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.گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

:داوطلبي ةشمار:نام خانوادگي:نام
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عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

دقيقه 18  25  1  25فارسي  1
دقيقه 20  50  26  25زبان قرآن ،عربي  2
دقيقه 17  75  51  25دين و زندگي  3
دقيقه 20  100  76  25انگليسي  4
دقيقه 20  125  101  25شناسي زمين  5
دقيقه 47  155  126  30رياضي  6
دقيقه 36  205  156  50شناسي زيست  7
دقيقه 37  235  206  30فيزيك  8
دقيقه 35  270  236  35شيمي  9

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



             فارسي
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2صفحه 

است؟ روي چند واژه، همة معاني درست آمده روبه  -1
سقف دهان، آرزو، نيت: كام

دان، بسياردان بافرهنگ، سخن: اديب
امكان، ميسر، درخور: سامان
ديوانگي، عشق، انديشه: سودا
سرزنش، آزردگي، ماندگي: ملالت
خوار و زبون، اندوهگين، خشمگين: نژند
پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

؟است نيامدهعناي چند واژه در كمانك كنار آن واژه، درست م  -2
،)زه كمان(، چلّه )شامگاه(، شبگير )ترسناك(، نهيب )هر فرورفتگي در اندام(، وقب )استعداد(هنر 

)اندوه(، كربت )پير و سالخورده(، زر )ترسيده(، خايب )اسبي سركش و زردرنگ(ابرش 
چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

؟است نشدهشده در كدام بيت درست معنا  شخصواژة م  -3
فرستادشان يادگار) فوراً( يكايك/ هر آن كس كه بد بر در شهريار) 1
چنين دارد همي در پادشايي)/ اعتبار(روايي خداوندي كه فرمانش ) 2
ز آتش اشتياق و داغ فراق)/ مفرد( طاقطاقت ماه پردگي شد ) 3
فرمان تو خواهيم كردن) حتماً( يقين/ دواي درد تو خواهيم كردن) 4

؟نداردالخطي وجود  در كدام گزينه، غلط املايي يا رسم  -4
...بر زردي برشتة گندمزار/ با قيچيِ سياهش/ خشي مضائف با خش/ هاي يوش در فكر آن كلاغم در دره) 1
زي مغلوبهول غالب، همه چي/ نه صدايي است به جز اين، كز اوست / زا  واندر آن تيرگي وحشت) 2
بنشيند/ گذر  كه پشت بر مغرب روزي چنين سنگين/ چه لازم است؟ / قديس وانمودن را ! / گذاران گذاران اي پيام پيام) 3
يـا بيافتـد خسـته و/ او بلغزد دور از من روي معبرها / خواهم  من نمي/ اي از خود جدا سازم  ام را لحظه سايه/ خواهم  من نمي) 4

رهگذرها زير پاي/ سنگين 
؟شود نميدر كدام بيت غلط املايي يافت   -5

ها و شصت ماهيان پر ز كشتي/ در ميان شهر چون دريا روان ) 1
اي باشد در آن نحر صفا قطره/ ها و ادراكات ما  اين چنين حس) 2
در خرابات حقايق عيش ما مأمور بود/ پيش از اين كاين نفس كل در آب و گل معمار شد ) 3
تا براندازد نقاب از هر چه آن مستور بود/ رسد  اي كز راه جان در مي اي ساقيجان فد) 4

يابيد؟ الخطي مي در كدام گزينه، غلط املايي يا رسم  -6
كز بهر نان و بغل را چندين نشايد ماجرا/ اين سكر بين هل عقل را، وين نُقل بين هل نقل را ) 1
برگشته ز روزدر شب تاريك، / آمدند از رغم عقل پندتوز ) 2
گفت اي دريغ خاييد و مي دست مي/ باريد هر يك همچو ميغ  اشك مي) 3
باده در جام است ليك از جام نيست/ هاي صور بگذر، مايست  از قدح) 4

؟استنشدهپديدآورندة چند اثر، درست در كنار آن بيان   -7
: پيامبر و ديوانـه (، )علّامه اميني: زادالمعاد(، )ملامحسن فيض كاشاني: اخلاق محسني(، )عطّار نيشابوري: اسرارنامه(

:اسرارالتّوحيد(، )فريدريش شيللر: هاي زميني مائده(، )خواجه عبداالله انصاري: نامه مناجات(، )جبران خليل جبران
)وحشي بافقي: قصة شيرين فرهاد(،  )محمد بن منور

پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1
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است؟ شده  ، در بيت زير همگي آفريدههاي ادبي كدام گزينه آرايه  -8
»آستين ناز افشاندي خزان آمد پديد/ برگرفتي پرده از رخ گلستان آمد پديد «

آرايي تضاد، تشبيه، واج) 2    استعاره، حسن تعليل، تشبيه) 1
استعاره، مراعات نظير، حسن تعليل) 4    آرايي، اسلوب معادله، تضاد واج) 3

است؟ كار رفتهبه» مجازي«در معناي  بيشتري هاي در كدام بيت، واژه  -9
نه ديده كه ره به گنج يابم/ نه زهره كه سر ز خط بتابم) 1
سير يابي كه اين كرم ز نفوس ملكَ/ تو مردمي ز همه مردمي اميد مدار ) 2
بدو داده شاه جهاندار گوش/ گشاده زبان مرد بسيار هوش ) 3
)ترسيده(كنان جمله رعيب  شهر افغان اهل/ رو به شهر آورد سيلي بس مهيب ) 4

، هـا در كـدام گزينـه    ترتيب بيت» اسلوب معادله، ايهام تناسب، ايهام، حسن تعليل، مراعات نظير«هاي  براي آرايه  -10
بردارد؟هاي مناسبي در نمونه

است گردن به تماشاي تو از صبح كشيده/ تاب  ما در چه شماريم كه خورشيد جهان) آ
ست نالة عاشق و فسانه يكي/ آلود  هاي خواب شمپيش آن چ) ب
خصم چون نبود چه حاجت خيل تو؟/ صبر نبود چون نباشد ميل تو ) پ
آب خود و خون كسان ريختن/ چند غبار ستم انگيختن ) ت
چاك در جيب صبحگه كرده/ مهر رخسار عالم افروزت) ث
ت ـ ث ـ پ ـ آ ـ ب) 2    پ ـ ت ـ ث ـ آ ـ ب) 1
ت ـ ب ـ پ ـ ث ـ آ) 4    ث ـ ت ـ آپ ـ ب ـ ) 3

است؟ هاي ادبي كدام بيت، دقيق و درست مشخص شده آرايه  -11
)تشبيه، مجاز(گرديد، شد يك جا فراموشم  به خاطر آن چه مي/ سيما فراموشم  دو عالم شد ز ياد آن سمن) 1
)، كنايهتشخيص(راموشم شدم خاك و نشد آن قامت رعنا ف/ گردد ز خاطر محو چون مصرع بلند افتد  نمي) 2
)كنايه، جناس همسان(گردد استغنا فراموشم  ولي از ديدنش مي/ به استغنا توان خون در جگر كردن نكويان را ) 3
)نغمة حروف، پارادوكس(ها فراموشم  من از خواري به پيش چشم از دل/ ز چشم، آن كس كه دور افتاد گردد از فراموشان ) 4

؟استنشدهسمي درست كشيده نمودار كدام گروه ا  -12

1 (  2 (

3 (  4 (

دارند؟» مسند«در چند بيت، هر دو واژة قافيه، نقش دستوري   -13
اي بيني ظريف دام را تو دانه/ اي بيني لطيف چاه را تو خانه) الف
بينان تهي پيش چشم عاقبت/ بس سراي پر ز جمع و انبهي ) ب
اژدهايي گشت گويي حلق عشق/ ق بنگر اين كشتي خلقان غرق عش) پ
شهوتت نبود، نباشد امتثال/ چون عدو نبود، جهاد آمد محال) ت
اي دوست نه آنم كه مرا يار گرفتي؟/ امروز چو خاك رهم ار خوار گرفتي ) ث
بينايي ديده خاك كويت ديدم/ آرامگه دل خم مويت ديدم ) ج
چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
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ام گزينه كاربرد و معنايي متفاوت دارد؟در كد» ان«پسوند   -14
دمي پيدا و ديگر دم نهان است/ بگفت احوال ما برق جهان است ) 1
دريم جامه به بوي وصال گل زان مي/ دران رسيد گل از بهر داد ما  جامه) 2
مردم آن چشم، مستغني است از عشاقِ زار/ چاكان دارد از مژگان به گرد خويشتن  سينه) 3
در اثناي سخن گريان و مويان/ فت اين و در دل يار جويانهمي گ) 4

كدام گفته درسـت» خويشتني خود نبود عشق تو را چاره ز بي/ عشق تو بربود ز من ماية مايي و مني «دربارة بيت   -15
است؟

.نقش نهاد دارد» چاره«) 2  .در دو مصراع يكسان نيست» تو«نقش ضمير ) 1
.مسند جملة دوم است» خود«) 4  .است كار رفتهدو فعل مضارع در بيت به ) 3

كـه، زيـرااگر«سازند؛ مانند  سازِ مركبّ مي شوند و حرف ربط وابسته ساز با هم همراه مي گاهي دو حرف ربط وابسته  -16
؟شود نميديده» ساز مركبّ حرف ربط وابسته«؛ در كدام بيت »كهچندكه، هر كه، چون

نخوري تا كسي نرنجاني /تا كه در رنج جستن ناني ) 1
كه تا باز جويند كار جهان/ فرستاد بيدار كارآگهان ) 2
در رنج من نشستي و كوشيدي/ دردا كه تا به روي تو خنديدم ) 3
در اين سودا من مسكين به جان و دل خريدارم/ گر كه بفروشد   بها مويي به صد جان ز زلف بي) 4

تر است؟ به كدام بيت زير نزديك» گنگ شود چون شكمش پر بود/ بود  حقّه پرآواز به يك در«مفهوم بيت   -17
ني گرت زخمي رسد آيي چو چنگ اندر خروش/ با دل خونين لب خندان بياور همچو جام ) 1
از صدف پرس اين معما را/ قفل گنج زر است خاموشي ) 2
اش كرد پر جهان را ز آوازه/ فلك چون صدف شد لبالب ز در ) 3
من عاجزم ز گفتن و خلق از شنيدنش/ نگ خواب ديده و عالم تمام كر من گ) 4

با كدام بيت زير» گر شما را نه بس اين سود و زيان ما را بس/ نقد بازار جهان بنگر و آزار جهان «معنا و مفهوم بيت   -18
يكسان است؟

ور تو خوري بخشِ نظامي بريز/ انده دنيا مخور اي خواجه، خيز ) 1
گر بگويم بشكنم بازارِ يار/ بينم از آزار يار  من ميچه  آن) 2
گوهري، طفلي به قرصي نان دهد/ هر كه او ارزان خرد، ارزان دهد) 3
خواجه، بستان از تو، ما را حاصل بستان بس است/ ملكت دنيا ز شاه و راحت دنيا ز ماست) 4

.سب استمتنا.......... جز بيت  بهها،  مفهوم بيت زير با همة بيت -19
»بيابان بود و تابستان و آب سرد و استسقا/ به حرص ار شربتي خوردم مگير از من كه بد كردم «

ام عيبم مكن، اي پارسا، در كافرستان بوده/ ام، گر بر بتي عاشق شدم  در جمع خوبان بوده) 1
گوشه چشم تو نگذاشت كه عاقل باشيم/ گنه از جانب ما نيست اگر مجنونيم ) 2
سرخوش آمد يار و جامي بر كنار طاق بود/ ام عيبم مكن  شب قدر ار صبوحي كرده در) 3
نگهي به خويشتن كن كه تو هم گناه داري/ همه عيب خلق ديدن نه مروت است و مردي ) 4
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اند؟ ها درست پر شده هاي جدولِ زير، كدام خانه از ميان خانه -20
تركمفهوم مش  )مفهوم هم(بيت دوم   بيت نخست

آن كسي را كه در اين ملك سليمان كرديم1
ملّت امروز يقين كرد كه او اهرمن است

كند تارومار، باد غرور مي  2
سر زلف نظام دولت را

.تكبر باعث شكست قدرتمداران است   3

تواند حلقه بر در زد حريم حسن را مي4
در رگ جان هر كه را چون زلف پيچ و تاب هست

م نيست موي بر آتش فكنده راآرا 5
رود برون از زلف پيچ و تاب كجا مي

ها در راه عشق لزوم تحمل سختي  6

در هر دلي كه نيست در او كوه درد و غم7
پذير نيست كه پيچد صداي من صورت

در نيابد حال پخته هيچ خام 8
پس سخن كوتاه بايد والسلام

ــقان   9 ــط عاشـ ــق را فقـ ــخن عاشـ سـ
.يابند درمي

  8و  5خانة ) 4  6و  5خانة ) 3  9و  8خانة ) 2  5و  2خانة ) 1
ادعـا هاي بي تأثير انسان(، )هاي عالم هستي تامل در پديده(، )توجه به تعالي روح(، )جويي دوري از عافيت(مفاهيم   -21

هـا ترتيب از كدام گزينـه  ، به)هاي هستي برتري و كمال انسان نسبت به ديگر پديده(و ) در توفيق هر انسان موفق
شود؟ دريافت مي

زيـرا هـر/ روح را خاك نتواند مبدل سازد،/ اي والاتر از بهر من نيست  بهره/ جهاني است، اگر فكر و حواسم اين ) الف
.دم به تلاش است تا كه فرا رود

.تا از اين ره، لذت اندوزيم/ فرازها دوزيم تا نگه به / تا به برّ و بحر نشانمان باشند / او اختران را در آسمان نهاده) ب
بگـذار كـه سـرخوش و سرمسـت بـه/ تو در كلبه و خيمة خـود بازبمـان   / بگذار بر پشت زين خود معتبر بمانم ) ج

.و بر فراز سرم هيچ جز اختران نبينم/ ها روم  دوردست
از/ ايستد، كه هميشه صبورانه در سايه مي/ اما چراغدان را هم / گزاري كن، سپاس/ اش به خاطر روشنايي/ از شعله ) د

.ياد مبر
/ امـا  / آدمـي، / خوانـد   پرنده در آسمان آواز مي/ كند و  چارپا روي خاك هياهو مي/ ماهي در آب خاموش است ) هـ

.موسيقي آسمان را در خود دارد/ هياهوي خاك و / خاموشي دريا و 
ج ـ هـ د ـ الف ـ   ب ـ) 2    هـ ـ ب ـ ج ـ الف ـ د) 1
الف ـ هـ ـ ب ـ د ـ ج) 4    د ـ هـ  الف ـ ب ـ ج ـ ) 3

؟شود نمياز كدام بيت، دريافت » دردي نه دواپذير دارد/دانست كه دل اسير دارد «مفهوم بيت   -22
گر دردمند عشق بنالد، غريب نيست/ دردي است درد عشق كه هيچش طبيب نيست ) 1
هر كه بر چهره از اين داغ، نشاني دارد/ عشق داغي است كه تا مرگ نيابد، نرود ) 2
دراز نيست بيابان كه هست پايانش/ خوشست درد كه باشد اميد درمانش ) 3
شود دردي است درد من كه مداوا نمي/ ضايع مساز رنج و دواي خود اي طبيب ) 4

:جز بهاست؛ » نماي جوفروش مباش گندم«اي بيانگر مفهوم  ها به گونه همة گزينه  -23
عارف به ذات شو، نه به دلق قلندري/ ترك هواست، كشتي درياي معرفت ) 1
وانگهان در جمع گندم جوش كن/ اول اي جان دفع شرّ موش كن ) 2
لاف ايمان زدنش بر سر بازار چه سود؟/ هر كه او سجده كند پيش بتان در خلوت ) 3
دل قيري، رخ كافوري چند؟/ از ره صدق و صفا دوري چند؟ ) 4
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6صفحه 

است؟ دورمفهومِ كدام بيت از مفهومِ بيت زير،   -24
»پاي ديوار ملك خويش بكند/ پادشاهي كه طرح ظلم افكند «

ها بدل به نالة جانسوز در نيستان/ ستم مكن به ضعيفان كه شد تبسم برق ) 1
تير آه از سخت سندان بگذرد/ ظالم ار سندان بود مظلوم را ) 2
بال و پر شد تا خس و خاشاك سوخت غله هم بي/ م بر خود كردن است بر ضعيفان ظلم كردن، ظل) 3
كه مظلوم رفتم نه ظالم به خاك/ همي خندم از لطف يزدان پاك ) 4

شود؟ مفهومِ بيت زير، از بيت كدام گزينه دريافت مي  -25
»پردة روي توكل ساز، كار خويش را/ صرف بيكاري مگردان روزگار خويش را «

افتد هر كه از دست نينداخت عصا، مي/ ي شو كه در اين راه، به چاه با توكل سفر) 1
نوشت» الرزّقُ علي اللّه«بر كرم / هر كه يقين را به توكل سرشت ) 2
كشتي ما را خدا از ناخدا دارد نگاه/ توان آمد سلامت بر كنار  از توكل مي) 3
ر بار خود رابر دوش خلق مفكن زنها/ بيكاري و توكل دور است از مروت ) 4

  

زبان قرآن ،عربي
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
: ﴾إنَّ االلهَ لَذو فَضلٍ علی النّاسِ و لکنَّ أکثرَ النّاسِ لا يشکُرونَ ... ﴿   -26

.دكنن شك صاحب بخشايش نسبت به مردم خود است، اما بيشتر مردم سپاسگزاري نميقطعاً خدا بي) 1
.كرگزار نيستندخداوند صاحب بخشش بر مردم است، لكن همه مردم شهمانا ) 2
. شك خدا مسلماً بخشاينده بر مردم است، اما اكثر آنها شاكر نيستندبي) 3
.كنندبراستي خداوند هر آينه داراي بخشش بر مردم است، ولي بيشتر مردم سپاسگزاري نمي ) 4

  :»!کنزور هذه الأمانمرّةً أُخری و  ...لزيارة  تشرَّف مع جميع أعضاء الأُسرةنتمنَّی أن ن «   -27
!و از اين اماكن ديدار كنيم... افراد خانواده به زيارت تشريف ببريم همراه به م كه بار ديگر ياراميدو) 1
!و اين اماكن را از نزديك ببينيم... به زيارت برويم م كه يدار ة اعضاي خانواده اميدهم باديگر بار ) 2
!و اين اماكن را زيارت كنيم... ه به زيارت مشرّف شويم ة اعضاي خانوادبار ديگر همراه هميكم كه يآرزو دار) 3
!و اماكن متبركه را زيارت كنيم... دوباره با تمام افراد خانواده به زيارت مشرّف شويم كه ي ما اين است آرزو) 4

  :»!بهإلاّ ؤُونَ ما تقر  واأن تفهَمونَ مِنَ الکُتُبِ؛ فلا تستطيعُ  ونَ ما تُحِبُّ ؤُوا اقْرَ فَ فکرٌ قادرٌ  مإذا کان لک «   -28
خوانيـد ها آنچه را كه دوست داريد، پس فقط به وسيلة آن مي توانيد آنچه را كه مي فكري توانمند داريد، بخوانيد از كتاباگر ) 1

!درك كنيد
خوانيد چيزي را كه ميداريد و  ها آنچه را كه دوست مي آنگاه كه برايتان فكر توانمند باشد، با آن توانايي داريد بخوانيد از كتاب) 2

!كنيد جز به وسيلة آن درك نمي
د آنچـه رافهمي ـ اي توانمند داريد پس بخوانيد از كتاب آنچه را كه دوست داريد، و فقط به وسيلة آن مـي توانيـد ب  انديشه بسا) 3

!مي خوانيد
خوانديد توانيد آنچه را مي س به وسيلة آن ميها آنچه را كه دوست داريد؛ پ  اي توانمند داشتيد، بخوانيد از كتابانديشههر گاه ) 4
!دفهميب

   ۳۵ - ۲۶(عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة لأسئلة رقم(
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7صفحه 

:»!و الدِّيباج كِ العَربِ کَالمِس کانَت المُفَردات الدَّخيلة تَرتَبِطُ بِبَعضِ البَضائع الّتی ما کانَت عِندَ  «   -29
!ها نداشتند، مانند مشك و ابريشم شدند كه عرب واژگان داخل شده به بعضي از كالاهايي مربوط مي) 1
!شدند به بعضي كالاها كه نزد عرب نبودند مانند مشك و پنبه هايي كه داخل شده بودند، مربوط مي لغت) 2
!شد، همچون مشك و ابريشم هاي داخل شده كه نزد عرب وجود نداشتند ارتباط به كالاهايي داشت كه برايشان عرضه مي واژه) 3
!برخي كالاها كه عرب آنها را نداشت، مثل مشك و حريركلمات وارد شده در زبان عربي ارتباط داشت به ) 4

:»!فَسَوفَ يکونُ مِنَ الظّالمين كو مَن يَفعَلُ ذل! بِئسَ العَمَلُ الفُسوقُ  «  -30
!و كسي كه آن را انجام دهد حتماً از ستمكاران خواهد بود! چه بد كاري است گناه كردن) 1
.آن را انجام دهد از ستمكاران خواهد بودآلوده شدن به گناه بد كاري است و هر كس ) 2
.دهد از ستمگران خواهد بود آلوده شدن به گناه بد است و آنكه آن را انجام مي) 3
!باشد انجام گناه بد است و كسي كه آن را انجام دهد از ستمكاران مي) 4

:»!إلی کُلِّ ما يرتبطُ بالشّرق ةاقشتماُروبّا و کانت مُنذُ طُفولَتها  يوُلِدَت هذه العالمة المستشرقة ف«    -31
!شد مشتاق بود شناس در دنياي غرب متولد شد و از دوران كودكي خويش به چيزي كه به شرق مرتبط مي اين دانشمند شرق) 1
!مند بود شد علاقه شناس در اروپا متولد شد و از دوران كودكي خود به هر چيزي كه به شرق مربوط مي اين دانشمند شرق) 2
!ها مشتاق بود اش به ارتباط خود با شرقي اين دانشمند مستشرق متولد اروپا بود و در دوره خردسالي) 3
!اين دانشمند مستشرق در اروپا به دنيا آمد و از دوران كودكي مشتاق فرهنگ شرق بود و با آنها ارتباط برقرار كرد) 4

:عيّن الصّحيح   -32
اند، حيوانات يكديگر را هنگام خطر فهميده :ند الخطر،قد تتفاهم الحيوانات مع بعضها ع) 1
بنابراين ممكن است يك حيوان حيوانات ديگري را هشدار دهد، :لهذا يُمکن أن يُحذِّر حيوان بقية الحيوانات،) 2
تا به سرعت از منطقه خطر دور شوند، :حتّی تبتعد سريعاً عن مِنطقة الخطر،) 3
!و آنها به فردايي روشن براي ادامه زندگي اميدوارند !:لاستمرار الحياةو هی ترجو إلی غد مُضيءٍ ) 4

:في التّرجمة الخطأعيّن    -33
!فرمود به فرزندت قرآن را آن طور كه شايسته است، بياموز) ع(امام  !:القرآن تعليماً  كعلِّم ولد) ع(قال الإمام ) 1
!در انتخاب دوست مناسب عميقاً بينديش !:يقاً في انتخاب الصّديق المناسب تفکّراً عم تَفَکَّرْ ) 2
شـناختي، بـه او همچـون مؤمنـان ات را حقيقتاً مي اگر آفريننده !:معرفة حقيقيّة، آمنـت بـه إيمـان المـؤمنين كلو عرفتَ خالق) 3

!آوردي ايمان مي
كه خدا را آنگونه كـه شايسـته سپاسـگزاريخودم را ناتوان يافتم از اين !:وجدت نفسي عاجزاً من أن أشکر االله شکراً يليق به) 4

!است، شكر كنم
:اِملأ الفراغات بالتَّرجمة   -34

مرَّتينِ في السّنة أحياناً، عندما يحدث إعصار شديد فَيَسحب الماء إلی الأعلَـی بقـوّة ثـمَّ  كيُلاحظ النّاس ظاهرة مطر السّم« 
»!ن أو أکثر و تُصبِح الأرض مفروشة بالأسماكِ يْ تظهر غيوم سَوداء عظيمة و تهبّ رياح قويّة لِمدّة ساعتَ 

سـپس..... دهد پس آب را به سـمت بـالا    شديدي رخ مي..... كه  هنگامي..... در سال ..... گاهي مردم باران ماهي را «
»...! وزد و زمين با ماهيان  نيرومندي به مدت دو ساعت يا بيشتر مي..... شود و  سياه بزرگي آشكار مي.....

شود كند ـ ابر ـ بادهاي ـ فرش مي كنند ـ گرد باد ـ جذب مي دو بار ـ مشاهده مي) 1
گردد برد ـ ابرهاي ـ باد ـ مفروش ميكنند ـ طوفان ـ مي چند بار ـ ملاحظه مي) 2
شود كشد ـ ابرهاي ـ بادهاي ـ فرش مي كنند ـ گرد باد ـ مي دو بار ـ ملاحظه مي) 3
گردد برد ـ ابر ـ باد ـ مفروش مي طوفان ـ مي بينند ـ دو مرتبه ـ مي) 4
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8صفحه 

:»!كرد كلاسي باهوشي داشتيم كه از كلاس اول به كلاس سوم جهشهم«  -35
!من الصّفّ الأوّل إلی الصّفّ الثاّلثلنا زميلٌ ذکيٌ يقفز ) 1
!کان لنا زميل ذکيّ قفز من الصّفّ الأوّل إلی الصّفّ الثاّلث) 2
!ة قفزت من أوّل الصّفِّ إلی ثاني الصّفِّ امتلکنا صديقة ذکيّ ) 3
!کانت لنا الصّديقة الذّکية قفزت من صفّ الأولی إلی صفِّ الثاّنية) 4
  

علـی  تُجبِرنـافيروس کورونا الحاليّة حيـث ) بلای(إنّ الشعور بالوَحدة، من الأمور الّتي يشعُر بها الملايين منّا في أجواء جائحة 
إلـی  تـُؤدّيفهـي ) هـاجان(للحفاظِ علی سلامتنا و إنقاذِ الأرواحِ  المشتَرَکةالأصدقاء کجهدٍ من جهودنا الابتعاد عن العائلة و 

هـي إيجـادُ ) منفـی(فأوّلُ خطوةٍ في دفعِ آثارهـا السّـلبيّة . و القلق و الاضطراب) افسردگی(مشاکل صحيّة و نفسيّة کالاِکتئاب 
عبــر الشّــبَکات الاجتماعيّــة کالمُکالمــات الهاتفيّــة صــوتاً و صــورةً أو الرّســائل  طُــرقٍ جديــدةٍ للبقــاء علــی الاتّصــال بــالآخرين

فهي طرقٌ رائعةٌ لاستمرار العلاقات و إحيـاءِ النَّشـاطات و المواصـلات الاجتماعيّـة فـلا أحَـدَ مَعفـوّ . النصّيّة أو مطالعة الکتبِ 
لِ التکنولوجيا في تقليـل هـذه المشـکلة ، فعلينـا الاهتمـامُ من الشّعور بالوحدة ولکن للبعض منّا فرَص أکثر لاستعما) معاف(

ـلبيَّة  بمن ليس لديه الخبرة في استخدامها و التّحقّق مـن حالـة الأشـخاص الأکثـرِ عزلـةً و مسـاعَدتِهم للوقايـةِ مـن الآثـار السَّ
.لاِنتشار وباء الوَحدة

:عيّن الصّحيح   -36
  !علی الوَحدة و عدم التّفرقة أجبَرت جائحة کورونا حاليّاً ، الملايينَ ) 1
!لا يَدفَعُ آثارَ الفيروس السّلبيّة إلاّ مَن لديهِ خبرةٌ في استخدام التّکنولوجيا) 2
!لعلّ التّحقّق من حال المُنعزلين و مساعدتهم، يفيد في حمايتهم من آثار الفيروس السّلبية) 3
!لجةَ الأمراضِ الناتجة من الکوروناطرقٌ مفيدةٌ تسمَحُ فقط للأطبّاء النّاشطين معا كهنا) 4

:الخطأعيّن   -37
!بين الملايين من النّاسِ  كٍ الأصدقاء إلی شعورٍ مشتر  أدّی الاِبتعادُ عن العائلة و) 1
  !حيّةِ في نفسِ الأنسانِ الانفرادُ يَبعثانِ الکثيرَ من المشاکلِ الصِّ  الانعزالُ و) 2
!فُرصٌ مناسبةٌ لاستعمال التکنولوجيا في رفع أضرار الکورونالا توجَد للجميع علی حدِّ سواءٍ ) 3
  !  أفضلُ طريقةٍ لاِستمرارِ العلاقات الاِجتماعيّة هي المواصَلاتُ الهاتفيّة) 4

:الخطأعيّن ..........: من آثار فيروس کورونا الإيجابيّة     -38
!القلق بعدها إيجاد الکآبة و التّأثيرُ علی الصحّةِ الجسميّة أوّلاً ثمّ علی النفسيّة و) 1
!إحساسيّاً رغمَ الاِبتعادِ الجسديّ عنهم الأصدقاء عاطفيّاً و إمکانُ الاِقترابِ من الأقاربِ و) 2
!لِقاء مع بعضٍ  ي والنّشاط دون تواصُلٍ مادِّ  العيش و الدّلالةُ علی طرُقٍ رائعةٍ للبقاء و )3
!نولوجيا في تقليل مشاکل الابتعادِ عن الجميعإيجادُ فُرَصٍ أکثَر للاستفادةِ من التک) 4

:الخطأعين ....... ما يجبُ علينا الالتزام به في أجواء جائحةِ کورونا حاليّاً    -39
!نجاة الأرواح هو الجُهدُ للحفاظ علی سلامة المُجتَمَع و) 1
!دفعُ آثارها السّلبيّة بمساعدة وسائلِ التّواصُلِ الاِجتماعيّ ) 2
!سّسُ في حالةِ الأشخاصِ الّذين ليس لهم خبرة في اِستخدامِ الهواتف الذّکيّةالتَّج) 3
  !الرّسائل النصّيّة أو مطالعة الکتبِ  صورة و المکالَماتُ الهاتفيّة صوتاً و) 4

   بما يناسِب النَّصَ ) ۴۲ -۳۶(اِقرأ النّصَّ التالي و أجب عن الأسئلَة:
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:تُجبرُنا   -40
مفعوله و الجملة فعليّة » نا«عل و فعل و فا/ مجهول  ـ) عَلَ مِن وزن أَفْ (له حرفٌ زائد فقط  ـللمتکلم مع الغير  ـفعل مضارع  )1
  فعل مع فاعله جملة فعليّة) / من باب تفعّل(، »بِرمُجْ «مزيد ثلاثي و له حرفان زائدان و اسمُ فاعله  ـفعل  )2
  والجملة فعليّة و خبر» نا«فعل و فاعلهُ / معلوم  ـ) ج ب ر(و حروفه الأصليّة » إِجبار«مصدره  ـللغائبة  ـفعل مضارع  )3
  مفعوله و الجملة فعليّة» نا«فعل و فاعل و ضمير / معلوم  ـ) مِن باب إفعال(مزيد ثلاثي  ـللغائبة  ـعل ف )4

:تُؤَدّي   -41
و خبر  فعل و فاعل و الجملة فعليّة/ معلوم  ـ) تفعيلمِن باب (مزيد ثلاثي  ـ ةللغائب ـفعل مضارع  )1
  حاليّة» هی تؤدّي«و جملة  و فاعل و الجملة فعليّةفعل / معلوم  ـ له حرفانِ زائدان  ـفعل مضارع  )2
  حاليّة فعل و فاعل و الجملة فعليّة/ مجهول  ـ) وزن فَعَّلَ مِن ( له حرف زائد فقط ـ ةللغائب ـفعل  )3
  و خبر فعل و فاعل و الجملة فعليّة) / تفعّلمِن باب (» مُؤَدِّي«و اسم فاعله » أَدَّی«ماضيه  ـللغائب  ـفعل  )4

:المُشترکة   -42
موصـوف و مضـاف و مجـرور علـی : جهـودِ « صـفة و / معرفـة بـأل  ـ ـ) مِـن وزن تفَعَّـلَ (اسـم الفاعـل  ـمفرد مؤنّث  ـاسم  )1

  » حرف الجرّ 
  ، موصوف و مضافٌ أيضاً »جهودِ «صفة / » كاِشتِرا«مصدره  ـ) مِن باب افتعال(اسم المفعول  ـمفرد مؤنّث  ـاسم  )2
  مضافٌ و موصوف» جهودِ « خبر و / مُعرّف بأل  ـ) كَ مِن وزن أشرَ (له حرفانِ زائدانِ  ـالفاعل اسم  ـمفرد  ـاسم  )3
و ) مضـاف(جـار و مجـرور : »مِـن جهودِنـا المشـترِکة«/ معرفـة  ـ ـ) مِـن بـاب مُفاعَلـة(اسـم المفعـول  ـ ـمفـرد مـذکر  ـاسـم  )4

  مضافٌ اليه و صفة

  
:تفي ضبط حرکات حروف الکلما الخطأعيّن    -43

يَّة بِجِوار البِحارِ وَ المُحيطاتِ اَلشَّاطِئُ مِنْ  )1 ياضَة قَبْ تُغْ  )2  !طَقَة بَرِّ   !لَ بِدايَةِ المُبارَيَاتسَلُ مَلابِس الرِّ
  !يلِ أحياناً رُباء في اللّ يَنقَطَعُ تَيّارُ الکَهْ  )4  !عَقُ جُرحَهُ عِدَّةَ مَرّاترِزُ سائِلاًَ مُطَهِّراً فَيَلْ قِطِّ  تُفْ لِسَانُ الْ  )3

:عيّن الصّحيح عن توضيحات الکلمات    -44
! هو غِذاء فکريّ في کلّ موضوع: الوِعاء )2  !للباطلِ و المتمايل إلی الدِّين الحقّ  كُ التّار : السُّدَی )1
  !مکان قدم يبقی أثره عَلی الأرض: أةالوَطْ  )4  !تَحتَ الرّأسِ عُضوٌ مِن أعضاء الجِسم يَقَعُ : الفأسُ  )3

:و هي جاءَتْ بمعناها الأصليّة» باء«عيّن حرف جرّ    -45
  !يَجيء االله بنور العلم لِقَذفِه في قلوب أوليائه )2  !جهرَ الفرزدقُ بِحبِّه لأِهلِ البيتِ  )1
! ت الکاتب في مِنطقة بِالکويت الحاليةوُلدَ  )4  !ينقصُ کلّ شیءٍ بالإنفاق إلاّ العلم )3

:علی الرَّجاءعَيّن الحرف يَدُلُّ    -46
  !االلهُ يَعلمُ الغَيبَ ولکنَّکُم لا تَعلَمُونَ  )2  !إنّ الأخلاق الفاضلة زينةُ العقلاء دائماً  )1
  ﴾إنّا جَعَلناهُ قرآناً عَرَبيَّاً لَعَلَّکُم تَعقِلونَ ﴿ )4  ﴾يَقولُ الکافِرُ يا لَيتَنِی کُنتُ تُرابا و﴿ )3

    ۴۲ -۴۰(عيّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(

    ۵۰ـ  ۴۳(عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية(
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:ملاً عيّن ما فيه نفيٌ عن الشَّیء نفياً کا   -47
  !لاتَظلِم کما لا تُحِبُّ أن تُظلَم )2   ﴾لا يَتَّخِذِ المؤمنونَ الکافرينَ اولياءَ ﴿ )1
  !اهل أدّيتَ فريضة الحجّ يا عمِّي؟ لا، ولکنّي أرجوه )4 !هِ لا حَولَ و لا قوة إلاّ باللّ  )3

:عيّن التّأکيد للفعل   -48
  !إنَّما النّاس نيام فَإذا ماتوا انتهبوا )2  !رُبَّ کتابٍ يجتهد القارئ في قراءته اجتهاداً  )1
! شهر المُستشرقينَ ألا تُعَدُّ الدّکتورة شيمِل إلاّ مِن  )4  ...!إنَّها تعلّمت لغات کثيرة منها الفارِسيَة و العربيّة و  )3

:عيّن الماضی بمعنی المضارع   -49
  !أنزَل االلهُ من السماء مطراً فَأصبحَ الأرض به مخضرةً  )1
  ! إنَّ االله کان عليماً بذات الصّدور فَراغبوا نيّاتکم )2
  !اِزداد نفوذ اللّغة الفارِسيّة في العربيّة بواسطة التّجارة )3
  !قد بيّنَ علماء العربيّة و الفارسيّة أبعاد تأثير المفردات بينهما )4

:عيّن الصّحيح للجواب   -50
ة دخيلــة فارِســيّة مِــن کتــابهنَّ کلمــو کــلٌّ مــنهُنَّ وجــدنَ إحــدَی عشْــرَةَ  مجــدّات فــي درس الأدبکانــت فــي صــفّنا ســبعُ طالبــات 

  فَکَمْ لغة دخيلة وُجدَت؟    !و لم تکن اللّغات مشترکة بينهاالعربيّ 
سبع عشرة )4  إحدی عشرة  )3  سبعٌ و سبعونَ  )2  خمسٌ و خمسونَ  )1

دين و زندگي
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  ـ

شود و اولين تفـاوت كدام مفهوم استنباط مي ﴾من كان يريد ثواب الدنيا فعنداالله ثواب الدنيا و الآخرة﴿از آية شريفة   -51
انسان با ساير موجودات در هدفداري كدام است؟

دهند و سراي آخـرت خـويش را نيـز ود را در جهت رضاي خدا انجام ميافراد زيرك كساني هستند كه تمام كارهاي دنيوي خ) 1
.كند شناسد و آن را انتخاب مي ـ انسان خود هدف را مي. سازند آباد مي

ـ انسان خود هـدف. و آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند و مؤمن باشد پاداش داده خواهد شد) 2
.كند خاب ميشناسد و آن را انت را مي

دهند و سراي آخـرت خـويش را نيـز افراد زيرك كساني هستند كه تمام كارهاي دنيوي خود را در جهت رضاي خدا انجام مي) 3
.نهايت طلب است اي بي ـ انسان داراي روحيه. سازند آباد مي

ــ انسـان داراي. خواهـد شـد   و آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند و مؤمن باشـد پـاداش داده  ) 4
.نهايت طلب است اي بي روحيه

با توجه به قرآن راه دستيابي به زندگي حقيقي كدام است و كدام آية شريفه مردوديت دين طلبي از راه غير اسلام  -52
دهد؟ را نشان مي

﴾و من يتبغ غير الاسلام ديناً فلن يقبل منه﴿ـ  ﴾الا الذين آمنوا و عملوا الصالحات﴿) 1
﴾و من يتبغ غير الاسلام ديناً فلن يقبل منه﴿ـ  ﴾الله و للرسول استجيبوا﴿) 2
﴾رسلا مبشرين و منذرين لئلا يكون للناس علي االله حجة بعد الرسل﴿ـ  ﴾الا الذين آمنوا و عملوا الصالحات﴿) 3
﴾بعد الرسلرسلا مبشرين و منذرين لئلا يكون للناس علي االله حجة ﴿ـ  ﴾الله و للرسول استجيبوا﴿) 4
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دهد كه خداوند متعال انسان را گرامي داشته است؟ يك نشان مي بيان قرآن دربارة زندگي آخرت چيست؟ و كدام  -53
.هاي غلط تشخيص دهيم ـ پروردگار به ما نيرويي عنايت كرده تا با آن بينديشيم و مسير درست زندگي را از راه ﴾لهي الحيوان﴿) 1
ـ پروردگار به ما نيرويي عنايت كـرده تـا بـا آن بينديشـيم و مسـير درسـت زنـدگي را از  ﴾يحزنون فلا خوف عليهم و لا هم﴿) 2
.هاي غلط تشخيص دهيم راه
.ها و زمين است براي انسان آفريده است ـ هر آنچه در آسمان ﴾لهي الحيوان﴿) 3
.نسان آفريده استها و زمين است براي ا ـ هر آنچه در آسمان ﴾فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون﴿) 4

معلول كدام عبارت قرآني اسـت؟ و افـزايش عبوديـت و ﴾يسأله من في السماوات و الارض﴿به ترتيب آية شريفة   -54
بندگي با كدام عبارت شريفه ارتباط دارد؟

﴾انتم الفقراء الي االله﴿ـ  ﴾كل يوم هو في شأن﴿) 2  ﴾كل يوم هو في شأن﴿ـ  ﴾انتم الفقراء الي االله﴿) 1
﴾انتم الفقراء الي االله﴿ـ  ﴾انتم الفقراء الي االله﴿ )4  ﴾كل يوم هو في شأن﴿ـ  ﴾كل يوم هو في شأن﴿ )3

عبارات ذيل با كدام گزينه هم مفهوم است؟  -55
.فرمانرواي جهان خداست) الف
آرامش روحي انسان موحد ثمرة چيست؟) ب
﴾خسر الدنيا و الآخرة﴿مصداق ) ج
﴾ه هواههال اَرأيت من اتخذ﴿قاد به يگانگي خدا ـ توحيد در ربوبيت ـ اعت) 1
﴾و من الناس من يعبد االله علي حرف﴿توحيد در ولايت ـ اعتقاد به يگانگي خدا ـ ) 2
﴾و من الناس من يعبد االله علي حرف﴿توحيد در ولايت ـ اخلاص در بندگي خدا ـ ) 3
﴾ه هواههال ذاَرأيت من اتخ﴿توحيد در ربوبيت ـ اخلاص در بندگي خدا ـ ) 4

با توجه به قرآن خداوند نسبت به چه چيز از همه داناتر است؟ و رساندن معناي مورد نظر خداوند به بهترين وجـه  -56
بيانگر كدام جنبه اعجاز قرآن است؟

ـ لفظي ﴾عل رسالتهجي﴿) 2  ـ لفظي  ﴾واالله يعصمك من الناس﴿) 1
ـ محتوايي ﴾رسالتهعل جي﴿) 4  ـ محتوايي  ﴾واالله يعصمك من الناس﴿) 3

كدام آية قرآن پاسخ به اين موضوع است كه آيا خداوند گرايش به زندگي جاويد را در وجـود انسـان قـرار داده و  -57
كند؟ سپس او را در حالي كه مشتاق حيات ابدي است نابود مي

﴾افحسبتم انما خلقناكم عبثا و انكم الينا لا ترجعون﴿) 1
﴾عملوا الصالحات كالمفسدين في الارض ام نجعل الذين آمنوا و﴿) 2
﴾ليجمعنكم الي يوم القيامة لا ريب فيه و من اصدق من االله حديثاً﴿) 3
﴾و قالوا ما هي الاحياتنا الدنيا و نموت و نحيا و ما يهلكنا الاّ الدهر﴿) 4

 ـ «ـ » ابقاي بر عقيده براي راسخان در ايمان«: به ترتيب هر يك از موارد  -58 ــ» )ص(ان پيـامبر اكـرم   سـكوت مهمان
مرتبط با كدام موضوع است؟» )ع(عرض تبريك و شادباش به حضرت علي «

آيه اطاعت ـ آيه انذار ـ آيه تبليغ) 2  حديث جابر ـ آيه انذار ـ آيه ولايت) 1
آيه اطاعت ـ آيه تطهير ـ حديث منزلت) 4  حديث جابر ـ آيه تطهير ـ حديث ثقلين) 3
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نه هرگز دروغي در گفتار من ديد و نه رفتاري ناشايسـت از) ص(پيامبر اكرم «: فرمايند مي )ع(اينكه حضرت علي   -59
دربـارة تـلاش) ع(چنين حضرت علي  نمايد؟ و هم مي) ع(ما را متوجه كدام ويژگي حضرت علي » من مشاهده كرد

يك را فرمودند؟ كدام) ص(پايان پيامبر اكرم  بي
  ... .مند است دشوار است و بر هدايت شما به شدت علاقهعصمت ـ رنج شما براي او سخت و ) 1
  ... .مند است ايمان ـ رنج شما براي او سخت و دشوار است و بر هدايت شما به شدت علاقه) 2
  ... .عصمت ـ پيامبر يك طبيب سيار بود) 3
  ... .ايمان ـ پيامبر يك طبيب سيار بود) 4

رايي براي ديگران كدام است؟ فرجام خودآ) ع(ام است؟ و از منظر امام علي كد ﴾يدنين عليهن من جلاييهن﴿نتيجة آية     - 60
ـ با انجام گناه به جنگ با خدا و پيامبر رفتن ﴾اَن يعرفن فلا يوذين﴿) 1
ـ با انجام گناه به جنگ با خدا رفتن ﴾يا ايها النبي قل لازواجك و بناتك و نساء المؤمنين﴿) 2
ـ با انجام گناه به جنگ با خدا و پيامبر رفتن ﴾و بناتك و نساء المؤمنينيا ايها النبي قل لازواجك ﴿) 3
ـ با انجام گناه به جنگ خدا رفتن ﴾اَن يعرفن فلا يوذين﴿) 4

ساز شكوفايي اختيار است؟ و كدام آيه مؤيد موضوع اختيار است؟ يك زمينه كدام    -61
﴾م للعبيدذلك بما قدمت ايديكم و ان االله ليس بظلا﴿ قضاي الهي ـ) 1
﴾كلاً نمد هولاء و هولاء من عطاء ربك﴿قانونمندي جهان ـ ) 2
﴾ذلك بما قدمت ايديكم و ان االله ليس بظلام للعبيد﴿قانونمندي جهان ـ ) 3
﴾كلاً نمد هولاء و هولاء من عطاء ربك﴿قضاي الهي ـ ) 4

فرجام مؤمنـان«چيست و » را به كار بردند وعده قطعي خداوند به كساني كه در راه او نهايت تلاش خود«به ترتيب   -62
در منظر قرآن چگونه بيان شده است؟» پرهيزكار شهرها

﴾لنهدينهم سبلنا﴿ـ  ﴾لفتحنا عليهم بركات من السماء و الارض﴿) 1
﴾والينا ترجعون﴿ـ  ﴾مد هولاء و هولاءن﴿) 2
﴾لفتحنا عليهم بركات من السماء و الارض﴿ـ  ﴾لنهدينهم سبلنا﴿) 3
﴾مد هولاء و هولاءن﴿ـ  ﴾الينا ترجعونو﴿) 4

ظرف تحقق هر يك از موارد قرآني ذيل در كجاست؟  -63
﴾ينبؤالانسان يومئذ﴿) الف
﴾قال رب ارجعون﴿) ب
﴾كثيباً مهيلا﴿) ج
برزخ ـ قيامت ـ مرحلة دوم قيامت) 2  برزخ ـ برزخ ـ مرحلة دوم قيامت) 1
يامت ـ برزخ ـ مرحلة اول قيامتق) 4  قيامت ـ قيامت ـ مرحلة اول قيامت ) 3

شود؟ هاي آدمي عملي مي كدام عبارت قرآني تجلي باطن اعمال انسان گناهكار در آخرت است و بر چه اساسي انتخاب  - 64
ـ مراقبت ﴾ان الذين يأكلون اموال اليتامي ظلماً﴿) 2  ـ تصميم و عزم ﴾ان الذين يأكلون اموال اليتامي ظلماً﴿) 1
ـ مراقبت ﴾و سيصلون سعيراً﴿) 4  ـ تصميم و عزم ﴾سعيراًو سيصلون ﴿) 3
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يك از شرايط گام گذاشـتن در كدام ،بر جان بشر بن حارث نشست و اين موضوع) ع(كدام جملة امام موسي كاظم   -65
دهد؟ مسير قرب الهي را نشان مي

براي حركت داشت ـ تصميم و عزم كرد و حرمت صاحب خود را نگه مي اگر بنده بود بندگي مي) 1
داشت ـ مراقبت كرد و حرمت صاحب خود را نگه مي اگر بنده بود بندگي مي) 2
تلاش در جهت دور شدن از گناه ـ تصميم و عزم براي حركت) 3
تلاش در جهت دور شدن از گناه ـ مراقبت) 4

نموده است؟ هايي استوار رمز سعادت در چيست؟ و قرآن كريم زندگي محكم و استوار را بر چه پايه  -66
﴾تقوي من االله و رضوان خير﴿ـ  ﴾قد افلح من زكاها﴿) 2  ﴾آمنوا باالله و اعتصموا به﴿ـ  ﴾قد افلح من زكاها﴿) 1
﴾آمنوا باالله و اعتصموا به﴿ـ  ﴾الله و للرسول استجيبوا﴿) 4  ﴾تقوي من االله و رضوان خير﴿ـ  ﴾الله و للرسول استجيبوا﴿) 3

مندي مـردم و محققـان از قرار گرفتند چه بود؟ و عدم بهره) ص(در مسير پيامبر اكرم وعدة خداوند به كساني كه   -67
يك منبع مهم هدايت معلول چيست؟

ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ﴾سيجزي االله الشاكرين﴿) 1
ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ﴾فلن يضراالله شيئا﴿ )2
)ص(تن احاديث پيامبر اكرم ـ ممنوعيت نوش ﴾سيجزي االله الشاكرين﴿) 3
)ص(ـ ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم  ﴾فلن يضراالله شيئا﴿) 4

و ايـن موضـوع مـا را» اين مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را براي خودم«: فرمايد خداوند خطاب به چه كسي مي  -68
سازد؟ متوجه كدام يك مي

توجه به عظمت خداپيامبر ـ ) 2    انسان ـ توجه به عظمت خدا) 1
انسان ـ شناخت ارزش خود) 4     پيامبر ـ شناخت ارزش خود) 3

پاسخگوي اين موضوع كدام حديث شريف است؟ و امـام» اگر قلب انسان با خدا باشد كافي است«گويند  برخي مي  -69
دانند؟ كدام يك را معلول انُس با خدا مي) ع(سجاد 

گردان نشدن اي از خدا روي لحظهـ  قل ان كنتم تحبون االله فاتبعوني) 1
ـ دوستي با خدا را از خداوند خواستن قل ان كنتم تحبون االله فاتبعوني) 2
گردان نشدن اي از خدا روي ـ لحظه ما احب االله من عصاه) 3
ـ دوستي با خدا را از خداوند خواستن ما احب االله من عصاه) 4

دارد؟هر يك از موارد ذيل با كدام گزينه مطابقت   -70
كفارة جمع) الف
.در ماه رمضان كسي كه بعد از اذان ظهر مسافرت برود) ب
.مردار هر حيواني كه خون جهنده دارد) ج
دهد ـ نجس ابطال عمدي روزه ـ روزه را ادامه مي) 1
تواند باطل كند ـ پاك ابطال روزه با چيز حرام ـ روزه را مي) 2
واند باطل كند ـ پاكت ابطال عمدي روزه ـ روزه را مي) 3
دهد ـ نجس ابطال روزه با چيز حرام ـ روزه را ادامه مي) 4
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باشد؟ و چگونه توصيف شده است؟ در راستاي كدام اقدام امام رضا در مرجعيت علمي مي سلسله الذهبحديث   -71
)ص(م رسول خدا حفظ سخنان و سيرة پيامبر ـ قلعة محك) 2  حفظ سخنان و سيرة پيامبر ـ قلعة محكم خداوند) 1
)ص(قلعة محكم رسول خدا  تعليم و تفسير قرآن ـ) 4تعليم و تفسير قرآن ـ قلعة محكم خداوند) 3

در عهدنامة مالك اشتر چه كساني را) ع(ها سابقه داشته؟ و حضرت علي  يك در تاريخ انسان با توجه به قرآن كدام  -72
دانند؟ بيش از ديگران نيازمند عدالت مي

ـ افراد محروم ﴾اَنَّ الارض يرثها عبادي الصالحون﴿) 2ـ عموم مردم ﴾هم في الارضنخلفليست﴿) 1
ـ افراد محروم ﴾هم في الارضنليستخلف﴿) 4ـ عموم مردم ﴾اَنَّ الارض يرثها عبادي الصالحون﴿) 3

خوشـبختي اولاد را دربيني كنند و مصـلحت و   توانند عاقبت ازدواج را پيش پدر و مادر به ترتيب به چه عللي مي  -73
نظر بگيرند؟

شان ـ علاقه و محبت به فرزند تجربه و پختگي) 1
شان علاقه و محبت به فرزند ـ تجربه و پختگي) 2
هاي همسر مناسب ـ سلطة آنان بر شور و احساس جواني شناخت معيارها و شاخص) 3
مسر مناسبهاي ه سلطة آنان بر شور و احساس جواني ـ شناخت معيارها و شاخص) 4

بـا» برترين جهاد سخن حقي است كه انسان در مقابل سلطاني ستمگر بر زبان آورد«: فرمايند مي) ص(پيامبر اكرم   -74
گرايي يعني قرار گرفتن در سلك چه كساني است؟ كدام آيه مطابقت دارد؟ و شكستن سد جاهليت و خرافه

ـ اولي الامر ﴾ة فلا يجزي الامثلهامن جاء بالحسنة فله عشر امثالها و من جاء بالسيئ﴿) 1
ـ اولوالالباب ﴾والذين جاهدوا فينا لنهدينهم سبلنا و ان االله لمع المحسنين﴿) 2
ـ اولوالالباب ﴾من جاء بالحسنة فله عشر امثالها و من جاء بالسيئة فلا يجزي الامثلها﴿) 3
الامر ـ اولي ﴾والذين جاهدوا فينا لنهدينهم سبلنا و ان االله لمع المحسنين﴿) 4

گرايي ترين عامل براي حضور كارآمد در ميان افكار عمومي جهان چيست؟ و آسيب جدي تنوع طلبي و مصرف مهم  -75
براي مردم در تمدن جديد چيست؟

او ترين نياز خود يعني پرورش و تكامل بعد معنوي و متعالي تلاش براي پيشگام شدن در علم و فناوري ـ غفلت انسان از اساسي) 1
ترين نياز خود يعني پرورش و تكامل بعد معنوي و متعالي او استحكام و اقتدار نظام حكومتي ـ غفلت انسان از اساسي) 2
ها از فطرت خداجو تلاش براي پيشگام شدن در علم و فناوري ـ دوري انسان) 3
ها از فطرت خداجو استحكام و اقتدار نظام حكومتي ـ دوري انسان) 4

انگليسي
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

76. If everything goes according to plan, the author ----------- books about wildlife
protection. 
1) can be published few 2) can publish a few
3) could be published a few 4) could publish few

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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77. The study shows that killing ----------------- responsible for an ear infection in young
children is not so easy for white blood cells.
1) these dangerous small bacteria which are
2) this small dangerous bacteria which is
3) this dangerous small bacteria is
4) these small dangerous bacteria are

78. Before his death, my grandfather decided to travel to the lovely country where he --------
all his childhood.
1) would spend 2) was spending 3) has spent 4) had spent

79. Doctor: You have some bad eating habits that have endangered your health.
Patient: Really? OK, I -------------------------.
1) will give up it 2) am going to give it up
3) will give them up 4) am going to give up them

80. In my opinion, air pollution is an issue which --------- much more attention and some
practical measures should be taken to solve this serious problem.
1) deserves 2) includes 3) regards 4) boosts

81. The recent piece of research shows that eating fatty foods increases the ----------- of a
heart attack, even among young people.
1) treasure 2) likelihood 3) schedule 4) background

82. There are so many factors influencing the amount of food that an average family may ---
------- in a week.
1) recognize 2) remind 3) consume 4) convert

83. In the absence of any better -------------, I had to quit school at the age of 15 to look after
my sick father.
1) demand 2) strength 3) discount 4) alternative

84. It was surprising that when I met one of my childhood friends after about 20 years, his
face was ----------- familiar to me.
1) accidentally 2) immediately 3) gradually 4) primarily

85. The teacher read my essay and added a few helpful comments on how to improve my
writing style in the -------------.
1) margin 2) detail 3) entry 4) pattern

86. My parents have --------- attitudes towards life, and that is why they get along with each
other so well.
1) sudden 2) domestic 3) similar 4) hospitable

87. The distinguished physician, who has lived abroad for many years, makes ----------- visits
to his homeland to keep his cultural identity.
1) complicated 2) opposite 3) global 4) frequent

 
 

The famous author, whose writing style (88) ------------ all tastes, has written the first 
volume of his science book under the title “Ants, the Amazing Insects”. In the introduction, 
he mentions that these social insects live in large colonies. In the following parts, he 
properly labels these tiny insects as scavengers, (89) ------------- they search for food sources 
even in deserts. The author believes that the way ants store food in their home to be 

Part B: Cloze Test 
Directions: questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and 
decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet.  
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consumed in the autumn and winter is (90) --------- of note. In addition, he attempts (91) ----
----- a clear image of the daily life inside their colony. In short, the primary (92) --------- of 
the book is to make us familiar with these unique insects in terms of their social life and 
how they function so effectively despite their short lifespan. 

88. 1) satisfies 2) elicits 3) recommends 4) surrounds
89. 1) which is explained how do 2) but it is explained what

3) and explains how 4) who explains what do
90. 1) confident 2) worthy 3) plenty 4) compound
91. 1) creating 2) and create 3) to creating 4) to create
92. 1) diversity 2) reason 3) exchange 4) purpose

PASSAGE 1: 
English words are sometimes funny as they don’t sound the way they look. That is because 
the language is in fact a mix of a lot of different languages. Let’s have a look at some of 
these languages. Although English is not a Romance language like Italian or French, 60% of 
English words come from Latin. There are also words in English that were brought to 
England by people who spoke Germanic languages, which is why many English words 
today look or sound similar to German. In fact, most of the common words English speakers 
use every day have a German root.  

No one can deny the influence of French on English. Many French words became part of 
the English language when the Normans, who settled in northern France, took over England 
in 1066. It’s interesting to know that even the British Royal Family continued to use French 
in all important ceremonies for hundreds of years. Not surprisingly, these different 
languages had different systems for spelling and pronunciation, so they didn’t follow one 
single set of rules when they were mixed up together to make English. Then, next time you 
find it strange to pronounce a word, remember that it’s because you’re actually speaking 
Latin, German, French and probably many other languages, all at the same time! 

93. What is the main idea of the passage?
1) Different languages which have borrowed some words from English
2) Effective ways to improve our English spelling and pronunciation
3) How English changed after the Normans took control of England
4) The reason why some English words are strange to pronounce

94. The underlined word “root” in paragraph 1 could be best replaced by ---------.
1) origin 2) manner 3) lifestyle 4) nation

95. What is the function of paragraph 2 in relation to paragraph 1?
1) Paragraph 2 introduces a new topic completely unrelated to paragraph 1.
2) Paragraph 2 adds another example to the ones mentioned in paragraph 1.
3) Paragraph 2 compares two languages which were discussed in paragraph 1.
4) Paragraph 2 describes an event which was referred to in paragraph 1.

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed 
by some questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark your answer sheet. 
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96. Which of the following can be understood from the passage?
1) German has the least influence on everyday language in England.
2) The British Royal Family were originally from France.
3) The language spoken in Italy comes from Latin.
4) The Normans were the first to use English in northern France.

PASSAGE 2: 
In the 1970s, more people became worried about energy consumption. They had to face up to the 
fact that they used too much energy, and that energy sources were not going to last forever. One of 
these people, an architect called Michael Reynolds, decided to do something interesting. He set out 
to design homes that were cheaper to build and more energy-efficient. In addition, he wanted to do 
something about all the garbage. Finally, he came up with the idea of “earthships”. Although it 
sounds like a boat, an earthship is a house. However, unlike regular houses, they are constructed 
from garbage and are built using only ten percent of the energy needed to build a typical house.  

One of the big benefits of earthships is that they are made from recycled materials.  Their most 
important construction material is some used tires that are filled with dirt. Tires and cardboard form 
the outside walls and old cans, bottles, and cement form the inside walls of an earthship. Another 
benefit of an earthship is that it saves energy and natural resources. For example, it uses less water 
because rain water, which is collected on the roof, is used for drinking and bathing. Furthermore, 
earthships need much less energy for heating and cooling because they are built into the ground, 
which keeps the temperature inside the house from getting too hot or too cold.  

97. What is the best title for the passage?
1) The Benefits of Saving Energy to Humans
2) Michael Reynolds: The Father of Earthships
3) Houses Built out of Garbage to Save Energy
4) Earthships as Perfect Houses in Winter

98. According to the passage, earthships are made mainly from --------------.
1) bottles 2) cardboard 3) old cans 4) used tires

99. All of the following are true about earthships EXCEPT ------------------.
1) rain water on the roof can be used as their water supply
2) they can be easily put into the water like a boat
3) not much money is needed to build them
4) they can naturally keep the temperature at the right level

100. What does the underlined word “which” in paragraph 2 refer to?
1) earthships 2) energy
3) being built into the ground 4) heating and cooling
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18صفحه 

تر است؟ براساس نظريه زمين مركزي، مدار چرخش كدام سياره به خورشيد نزديك  -101
عطارد) 4  زحل) 3  مريخ  ) 2  زمين) 1

تابد؟ ترين شب در كشورهاي نيمكره جنوبي، خورشيد بر كدام مدار تقريباً عمود مي در هنگام وقوع طولاني  -102
نجنوبگا) 4  الجدي رأس) 3  استوا) 2  السرطان رأس) 1

شناسي زمان پيدايش كدام مورد درست نوشته شده است؟دوره زمين  -103
ترياس: نخستين دوزيست) 2اردوويسين: نخستين ماهي) 1
پرمين: نخستين تريلوبيت) 4پالئوژن: انسان) 3

پيامد فرورانش ورقه اقيانوسي به زير ورقه اقيانوسي ديگر كدام است؟  -104
صعود مواد مذاب گوشته) 2خوردگي ايجاد چين) 1
ايجاد گنبد نمكي) 4جزاير قوسي) 3

ترين اكسيد پوسته زمين كدام است؟ فراوان  -105
1 (Al O2 32 (SiO23 (MgO4 (Fe O2 3

؟نيستهاي صنعتي  ها و كاني كدام مورد جزو سنگ  -106
سنگ نماي ساختماني) 4 شن و ماسه) 3كالكوپيريت) 2خاك رس) 1

شود؟ ها محسوب مي رگه طلا، جزو كدام گروه از كانسنگ  -107
گرمابي) 4ماگمايي)  3پلاسري) 2رسوبي) 1

نام علمي كدام جواهر براساس رنگ ظاهري نامگذاري شده است؟  -108
ياقوت) 4زبرجد) 3زمرد) 2الماس) 1

دهنده كدام نوع تله نفتي است؟ شكل روبرو، نشان  -109
گسلي) 1
مرجاني) 2
گنبدي) 3
تاقديسي) 4

mمتر جريان آبي با آبدهي  1در كانالي به عمق   -110
/

s

3
4 mاگر سرعت آن. جريان دارد 5

s
دباشد، عرض كانال چن 3

متر است؟
1 (/13 5   2 (/1 353 (/1 54 (15  

افتد؟ هاي سال، به ترتيب افزايش و كاهش آبدهي رودها اتفاق مي در كدام فصل  -111
هارزمستان ـ ب) 4پاييز ـ زمستان) 3تابستان ـ پاييز) 2 بهار ـ تابستان) 1

؟نداردها  كدام مورد دلالت بر استفاده از آبخوان  -112
قنات) 4رودخانه) 3چاه آرتزين) 2چشمه) 1

مقدار گياخاك در كدام افق خاك بيشتر است؟  -113
1 (A2 (B3 (C4 (D

؟شود نميشناسي مهندسي، كدام مورد سازه مهندسي محسوب  از نظر زمين  -114
اي هاي رايانه پروژه انتقال داده) 2سد اميركبير) 1
پروژه خطوط لوله انتقال نفت از اهواز به تهران) 4برج ميلاد) 3
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19صفحه 

.گويند مي.............. به زاويه بين سطح افق و سطح لايه،   -115
شيب لايه) 4 زاويه انحراف) 3راستا لايه) 2امتداد لايه) 1

شناسي مهندسي، بدون كاربرد است؟ كدام اصطلاح در ادبيات كاري متخصص زمين  -116
ترانشه)  4ايتاي ايتاي) 3گابيون) 2بالاست) 1

گيرد؟ عنصر فسفر در زمره كدام گروه از عناصر قرار مي  -117
سمي) 4جزيي) 3فرعي) 2اصلي) 1

كدام عنصر در بروز بيماري ميناماتا مؤثر است؟  -118
يد)  4كادميم) 3رسنيك آ) 2جيوه) 1

كدام كاني مصرف بهداشتي دارد؟  -119
مگنتيت) 4كوارتز) 3 كالكوپيريت) 2تالك) 1

؟شود نمياز كدام مورد پويايي زمين استنباط   -120
زلزله) 4ستاقدي) 3آتشفشان) 2رعد و برق) 1

1، حدود xانرژي آزاد شده از زمين لرزه   -121    6/برابر انرژي آزاد شده از زمين لرزه بزرگي زمين لرزه. بم است 4
x حدود چند ريشتر بوده است؟

1 (/3 2  2 (/4 6   3 (/8 4   4 (/7 5  
دهنده سنگ توف صادق است؟ كدام مورد درباره اندازه ذرات تشكيل  -122

1 (mm− 22 (mm−2 323 (cm− 24 (cm−2 32
شود؟ هاي متوالي در كدام پهنه زمين ساختي ايران ديده مي ها و ناوديس تاقديس  -123

زاگرس) 4سهند ـ بزمان) 3ايران مركزي) 2سنندج ـ سيرجان) 1
كدام مورد درباره نوار اروميه ـ دختر درست است؟  -124

هاي زغال سنگ در برگيرنده رگه) 2اي دگرگوني در آنه وجود انواع سنگ) 1
در برگيرنده ذخاير نفت و گاز) 4هاي آتشفشاني دوره كواترنر وجود بيشتر فعاليت) 3

هاي ژئوتوريسمي كدام شهرستان است؟ شكل روبرو از جاذبه  -125
ساري) 1
بيرجند) 2
تهران) 3
همدان) 4

رياضي
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ها در شكل بيستم كدام است؟ در الگوي شكل مقابل، مجموع اعداد حك شده روي مربع  -126
1 (3955  2 (3872 
3 (4 95  4 ( 4 1

)حاصل عبارت   -127 )
( ) ( )

−× × +
−

1
422 2 213 2 3 2 219 8 كدام است؟3

1 (+6 3   2 (+4 2 3  3 (+8 2 3   4 (+2 2 3
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20صفحه 

xريشة معادلة  αاگر   -128
( ) x

x x

− − + + =
2 21 22 1  +باشد، حاصل  α

α

4
2

كدام است؟ 1
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

p(x)اي  ماندة تقسيم چند جمله باقي  -129 xبر   x− +2 6 8 xبرابر   −3 1 p(p(x))مانـدة تقسـيم    بـاقي . است  بـر 
x − كدام است؟ 4

1 (5  2 (−23 (6  4 (−4

xفرض كنيد   -130
f (x)

x

−=
−

2
2 7 g(x)و   x= + >fog(x)اگر مجموعه جـواب نامعادلـة   . باشند 3 <1 3 صـورتبـه   

(a,b) باشد، بيشترين مقدارb a− كدام است؟
1 (2  2 (/1 53 (/1 24 (1  

A(cosدر دايرة مثلثاتي شكل مقابل،   -131 x ,sin x) B(cosو   y ,sin y) گيري درست است؟ كدام نتيجه. ستا
1 (sin x cos y+ = 
2 (tan x cot y− = 
3 (tan y tan x× =1
4 (sin y cos x+ = 

1شكل مقابل نمودار تابع   -132
3y acos (bx ) c= π + aمقدار . است + b c+ + ؟استكدام  

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

sinهاي معادلة  مجموع جواب  -133 x tan x
cos x= ]4در بازة 13− , )π كدام است؟

1 (π52 (π7  3 (π9  4 (π1

3حد كسر  -134
4 2 6

2
x x

x

+ −
−

xوقتي  → 8 كدام است؟ 

1 (−13
22 (17

43 (−17
34 (18

5
4اگر   -135

x

a
lim

a bcos x→π

− = −∞
+

وجود دارد؟ bار صحيح براي باشد، چند مقد 
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

تابع   -136

a x
; x

x
x

f (x) ; x
x x

b
; x

x

− < −
+= ≤ <

− −


≥
−

2

2

4
2 3

2 8
34



مقدار. فقط در دو نقطه ناپيوسته استa b+كدام است؟

1 (−12 (−23 (1  4 (2  
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رياضي
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21صفحه 

xاگر تابع   -137
f (x)

x m

+=
+

3 yبگذرد، تابع) 1 ,2−(از نقطة 4 fof (x) f (x)− −= +1 1 نيمساز ناحية اول و سوم را با 
كند؟ كدام طول قطع مي

1 (−12(− 2
33 (−24(− 4

3
xاگر   -138

g(x)
x

=
+ g)و 3 of ) (x)

x
− − =

+
1 1 1

fباشند، آنگاه 1 ( كدام است؟ 3(

1 (− 2
32 (− 2

73 (3
44 (3

7
yضابطة تابع اكيداً صعودي   -139 f (x)= fدر تسـاوي    (x) f (x) x x= + + +2 26 4 2 16   حاصـل. كنـد  صـدق مـي

x

f ( ) f (x)
lim

x→

−
2

 كدام است؟
1 (5  2 (3  3 (−24 (−1

yخط   -140 x= −2 5 xنقطةدر   = 2 yبر نمودار تابع   f (x)= نقطة و در x =  yبر نمـودار تـابع     g(x)= ممـاس
h(x)اگر . است f (x )g( x)= + −1 )'hباشد، مقدار  1 كدام است؟ 1(

1 (−122 (−13 (−84 (−6
fآهنگ متوسط تغيير تابع   -141 (x) x x= + +2 1 ]در بازة   , ]4 9 xيير آن در نقطة اي تغ با آهنگ لحظه  a= برابر

aمقدار . است كدام است؟ 
1 (/5 76  2 (/6 25  3 (/6 76  4 (/7 29  

fتابع  aبه ازاي چند عدد صحيح   -142 (x) ax ax= + +2 فقط يك نقطة بحراني دارد؟ 1
1 (6  2 (5  3 (4  4 (3  

فاصلة نقاط اكسترمم تابع  -143
x

f (x)
x

−
=

+2

93 4
1

كدام است؟

1 (5 1322 (5 7
43 (5 7

24 (5 13
4

بيشترين مقدار حجم آن كدام است؟. واحد مربع است π24مساحت استوانة درباز شكل مقابل   -144
1 (π24 2
2 (π16 2
3 (π12 2
4 (π8 2

logاگر   -145 a=5
6 logو   b=2

3 log45باشند، مقدار 
كدام است؟18

1 (a ab

b

+ +
+

1
22 (a ab

b

+ +
+

2
23 (a ab

b

+ +
+

2
14 (a ab

b

+ +
+

2 1
3
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رياضي
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

22صفحه 

در شكل مقابل،  -146
x

( )
f (x) log= كدام است؟OABCمساحت مستطيل. باشدمي23

1 (24  
2 (32     
3 (36  
4 (42

A)الزاوية  در مثلث قائم  -147 )ABC= °9  روابطb a=2 bو  8 c=2 تـرين طول كوتـاه . بين اضلاع برقرار است 24
ارتفاع مثلث كدام است؟

1 (6  2 (3 3  3 (3 2  4 (4  
Bو  Aها دو ساق ذوزنقه را در نقاط  ، خطي به موازات قاعده12و  6هاي  اي با قاعده در ذوزنقه  -148 اگـر. كنـد  قطع مي 

AB = كند؟ ساق ذوزنقه را به چه نسبتي تقسيم مي Aباشد، نقطة  8

1 (1
22 (1

33 (2
34 (3

4
ABاگر . است ADوسط ساق  Eشكل مقابل، نقطة  ABCDدر ذوزنقة   -149 = 4 ،CF = FEو  6 = باشند، طول 1

كدام است؟ CDقاعدة 
1 (12  
2 (1
3 (9  
4 (8  

)اي به مركز  دايره  -150 , )−2 yو مماس بر خط به معادلة  1 x= − 1 كند؟ وتري به كدام طول جدا مي ،هاxروي محور  

1 (3
22 (2  3 (5

24 (3  

از دو Fاصـل  و مجموع فو 32برابر  'MFFاگر محيط مثلث . قرار دارد 'FوFهاي روي بيضي به كانون Mنقطة   -151
باشد، خروج از مركز بيضي كدام است؟ 2نقطة انتهايي قطر كوچك 

1 (/ 4  2 (/ 5  3 (/ 6  4 (/ 8
توان يـك به چند طريق مي. اند آموزي دعوت شده دو نفر به اردوگاه دانش  Dو A ، B ،Cيك از مدارس  از هر  -152

اي باشند؟ هم مدرسهآموزان انتخاب كرد به طوري كه فقط دو نفر  نفره از دانش 4گروه 
1 (24  2 (32  3 (48  4 (72  

P(Aو  Aسه برابر احتمال رخداد پيشامد  Bاحتمال رخداد پيشامد   -153 B) P(A')+ = 1 اگر احتمال آن كه. است 

7رخ دهد  Bو  Aحداقل يكي از پيشامدهاي 
كدام است؟ Bباشد، احتمال رخداد پيشامد 12

1 (1
62 (1

123 (5
124 (1

2
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23صفحه 

/احتمال اين كه فردي مبتلا به ويروس كرونا باشد   -154 2  افـراد بيمـار، %97 يآزمايش تشخيص بيماري برا. است
تصادف انتخاب شود اگر فردي به. موارد نيز نتيجه آزمايش افراد سالم، مثبت بوده است %5باشد ولي در  مثبت مي

با كدام احتمال نتيجة آزمايش او مثبت است؟
1 (/ 672   2 (/ 664    3 (/ 684    4 (/ 674 

2 , /16هاي آماري  در داده  -155 5 , 13 , 12 , /14 5 , 18 , 15 , 16 , /18 تـر از چـارك سـوم و هـاي بـزرگ   ، داده5
)مانده كدام است؟  هاي باقي ضريب تغييرات داده. كنيم تر از چارك اول را حذف مي كوچك / )6 2 4

1 (/ 65   2 (/ 72   3 (/ 62   4 (/ 75 
  

شناسي زيست
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

در گياهان باشد؟» هايي از جنس دفاع پاسخ«معرف تواند نميكدام مورد   -156
خوار تغيير يك رفتار غريزي در جانور گياه) 1
اي از ترشحات گياه و حشره تشكيل سنگواره) 2
اي اي رشد و القاي مرگ ياخته كننده رها شدن نوعي تنظيم) 3
ها توليد و انتشار نوعي تركيب شيميايي در آكاسيا براي فراري دادن مورچه) 4

در حالت نيستكرارشونده در دناي اصلي جاندار همزيست در گرهك ريشه يونجه، كه ممكن بخشي از واحدهاي ت  -157
  .................. طبيعي با بيش از يك پيوند اشتراكي در مادة وراثتي شركت كند، قطعاً

.كند با باز آلي نيتروژن داري كه از لحاظ ساختار حلقه با آن متفاوت است، پيوندهاي هيدروژني برقرار مي) 1
.شود فسفودي استر به گروه هيدروكسيل قند نوكلئوتيد ديگر متصل مي  براي تشكيل پيوند) 2
.ماهيت كربوهيدراتي داشته و يك اكسيژن كمتر از قند ريبوز دارد) 3
.ها شركت دارند اي دنا در ساختار ستون در مدل مارپيچ دو رشته) 4

كند؟ مي املك مناسب طور به را زير عبارت مورد كدام  -158
»................... ايمني حاصل از واكسن .................... يمني حاصل از سرمدر ا«

.شود توليد مي B هر ياخته خاطره از لنفوسيتـ  برخلاف) 1
.يابد كننده افزايش مي هاي عمل تعداد لنفوسيت ـ انندهم) 2
.يابد ادتن در بدن افزايش ميتوليد پ ـ برخلاف) 3
.كند هاي دفاعي بدن تغيير مي فعاليت گروهي از ياختهـ  همانند) 4

است؟ نادرستهاي آبششي يك ماهي استخواني  كدام عبارت، دربارة رشته  -159
.كند آب قبل از عبور از بين آنها از بين خارهاي آبششي عبور مي) 1
.فاوت با جريان خون استهاي آن مت جريان آب در درون تيغه) 2
.يك سر آنها به كمان آبششي متصل است) 3
.شود خون پراكسيژن آن ابتدا به كمان آبششي وارد مي) 4

آيـد كـه پـس از بسيار سمي به دست مـي  ةدر بدن يك فرد بالغ در نتيجه تجزيه آمينواسيدها و نوكلئوتيدها ماد  -160
اولين مويرگ خوني كه اين ماده به آن وارد ؛شود تا از بدن دفع شود مي تبديل اياكسيد به ماده تركيب با كربن دي

اند؟ شود، داراي كدام ويژگي خارج ميجهت دفع از بدن و آخرين مويرگ خوني كه اين ماده از آن 
.غشاي پايه ناقصي دارند )1
.ترين غشاي پايه را دارند ضخيم) 2
.رگ متصل باشندتوانند در دو انتهاي خود به يك نوع  مي) 3
.هاي پوششي آنها منافذ زيادي وجود دارد در غشاي ياخته) 4
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24صفحه 

چند مورد در ارتباط با كمبود ترشح كلريدريك اسيد بدن انسان، صحيح است؟  -161
.فرد تغيير يابد) هماتوكريت(بهر  تواند ميزان خون مي) الف
.شودايجاد هاي ياخته بدن اختلال  رناتن تواند در فعاليت مي) ب
.تواند در اثر كاهش ترشح تركيبي از معده به خون باشد مي) ج
.هاي عصبي باشد هاي ياخته تواند ناشي از اختلال در عملكرد شبكه مي) د

1( 1     2( 2    3( 3    4( 4  
؟كدام گزينه در مورد مراحل زايمان طبيعي در انسان صحيح است  -162

.شود هر پيك شيميايي دوربردي كه در مرحله فشار آوردن سر جنين به پايين، نقش اساسي دارد، از هيپوفيز پسين ترشح مي) 1
.به بيرون رانده شدن يك مرتبه مايع درون شامه در پي پاره شدن آمنيون و كوريون، نشانه نزديك بودن زايمان است) 2
.شوند جنين به دهانة رحم مي يي به جنين باعث افزايش فشار سرپزشكان با تزريق نوعي پيك شيميا) 3
.پايان زايمان به طور طبيعي با خروج ابتدا سر و بقيه بدن جنين از رحم همراه است) 4

كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به  -163
».................. ....ها در موش ماده نشان داد كه  ادهپژوهشگران در ارتباط با رفتار مراقبت از ز ةحاصل نتيج«

.در بروز اين رفتار پيچيده، كاتاليزورهاي زيستي نقش دارند )الف
.هاي مختلف است ثر از ژنأاين رفتار مت )ب
.هاي شيميايي كوتاه برد نياز است رفتار به ترشح پيك يا پيكاين براي انجام ) ج
.ة افراد يك گونه يكسان استاساس اين رفتار در هم )د

1( 1     2( 2      3( 3   4( 4  
كند؟ طور مناسب كامل مي چند مورد، عبارت زير را به  -164

»........... ......منظور انجام هر فرآيند تهويه ششي،   در انسان، به«
.شود دستوري از طرف مركز تنفس در بصل النخاع، صادر مي) 1
.كند ، مدت زمان آن را تنظيم مييمركز تنفس در پل مغز) 2
.آيد ها به حركت در مي استخوان جناغ توسط دنده) 3
.دهندة حجم قفسه سينه، بايد فعال باشند هر دو عامل افزايش) 4

هاسـت، داراي كـدام ويژگـي كنندة اصلي جريان خون در مويرگ بخشي از دستگاه گردش خون انسان كه تنظيم  -165
باشد؟ مي

.شود آن كم مي هاي هش برخي محصولات خارج شده از چرخة كربس، مقاومت ماهيچبا افزاي) 1
 .كند هاي كشسان فراوان، قطر آن در برابر جريان تغيير زيادي مي به دليل داشتن رشته) 2

.نداهاي با مقاومت كمتر، حجم زيادي خون در خود جاي داد با داشتن فضاي داخلي وسيع و ديواره) 3
.شود اي دارد كه با ورود يون كلسيم به درون مايعات بدن، شل مي بندارهدر ابتداي خود ) 4

كند؟ كامل مي نادرستيكدام گزينه جمله زير را به   -166
»................. ال مشخص گرديده، ؤاي از منحني زير كه با علامت س در نقطه«

.پيام الكتريكي به ديوارة بين دو بطن وارد شده است )1
.اند ها به طور كامل با خون پر شده بطن تقريباً )2
.ها در حال افزايش است فشار خون درون بطن )3
.پيام الكتريكي در حال عبور از مسيرهاي بين گرهي است )4
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25صفحه 

قرار دارنـد،) كامبيوم(اي، بخشي كه در بين دو بن لاد  يك درخت ده ساله دولپه) تنة(در برش عرضي ساقة اصلي   -167
رد زير است؟داراي كدام مو

توانايي هدايت شيرة خام) 2  ي براي تبادل گازها  يها برآمدگي) 1
اي پنبه هايي با ديوارة چوب ياخته) 4  هايي حاوي ساكارز در سيتوپلاسم خود      هياخت) 3

؟است نادرستهاي مياني انگشتان در دوران جنيني برخي پرندگان  كدام گزينه در ارتباط با حذف پرده  -168
.ها همراه است كننده در ياخته هاي تخريب اين فرآيند با دخالت پروتئين) 1
.دهد در اين فرآيند اجزاي ياخته تجزيه شده و بافت مردگي رخ مي) 2
.ها است براي انجام اين فرآيند نياز به رسيدن علائمي به ياخته)  3
.كنند يكردي جانور كارايي خود را كسب مهاي عمل با اين عمل بخش) 4

كند؟ مي كامل مناسب طور به را زير عبارت مورد چند  -169
»................... ماهي قرمز با اسكلت استخوانيدر «

.استخوان انسان استساختار ساختار استخوان بسيار شبيه ) الف
.غذاي اوليه مورد استفاده جنين، فقط محتويات سيتوپلاسم تخمك است) ب
.اند ربوط به خط جانبي،تعداد تارهاي عصبي ثابتدر طول عصب م) ج
.هاست باز و بسته شدن دهان تنها به منظور عبور آب و تبادل گازها در آبشش) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
كند؟ كدام مورد جمله زير را به درستي كامل مي  -170

».....................ابتدا بايد  ................كنندة  هاي تجزيه د رونويسي از ژنفرآين................ ، براي E.coli در باكتري«
.نوعي كربوهيدرات به پروتئين مهاركننده متصل شود ـ لاكتوز ـشروع ) 1
.كننده متصل شود نوعي كربوهيدرات به پروتئين فعالـ  مالتوز ـشروع ) 2
.يسي به توالي افزاينده متصل شوندگروهي از عوامل رونو ـ لاكتوز ـافزايش ) 3
.گروهي از عوامل رونويسي به توالي افزاينده متصل شوند ـ مالتوز ـ افزايش) 4

شود؟ هاي هر نوع حسي از حواس پيكري انسان است كه بدون دخالت گيرنده مكانيكي تحريك مي كدام از ويژگي  -171
.گيرندة آن قطعاً داراي پوشش پيوندي است) 1
.تواند از نوع شيميايي باشد ساس نوع محرك،گيرندة آن ميبرا) 2
.ها شود تواند باعث بروز اين حس تغييرات دمايي مي) 3
.ها، داراي اپيدرم و درم است هر اندام داراي اين نوع حس) 4

كند؟ كدام موارد عبارت زير را به درستي كامل مي  -172
دارد و) الـل (تي با سه جايگاه ژني است و هر جايگـاه دو دگـره   با توجه به اين كه صفت رنگ در نوعي ذرت، صف«

تـرين هايي كه از نظر رنگ بيش آورند، ذرت هاي نهفته، رنگ سفيد را به وجود مي هاي بارز، رنگ قرمز و دگره دگره
» .باشند....... ..........جايگاه ژني خود، ..... ............در  توانند نميفراواني را دارند، 

خالص ـ يك) د  ناخالص     ـ يك )ج  ناخالص   ـ  دو )ب  خالص   ـ  دو )فال
دـ  ب) 4  ج  ـ ب  )3 د  ـالف  )2  ج  ـ  الف )1

است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير   -173
».شود............... ، گردد هاي جانبي توليد مي كنندة رشدي كه به واسطة عامل چيرگي رأسي در جوانه در گياهان، تنظيم«

هاي نارس تواند باعث رسيدگي ميوه مي) 2ديده توليد هاي آسيب تواند توسط بافت مي) 1
كنندة ديواره هاي تجزيه تواند باعث فعال كردن آنزيم نمي) 4هاي تمايز يافته تواند سبب ايجاد ساقه از ياخته نمي) 3
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26صفحه 

؟يح استچند مورد در ارتباط با سرطان صح  -174
.علت اصلي بعضي از آنها تغيير يا تغييرات ژنتيكي است )الف
.شود در بافت برداري همواره بخشي از بافت آن برداشته مي) ب
.كشنده نقش دارد Tدر مبارزه با آنها تنها لنفوسيت  )ج
.ندده انجام مي) متاستاز(هاي آنها قطعاً دگر نشيني  اختهي) د

صفر) 4    3 )3 2 )2    1 )1
كنند؟ كامل مي نادرستيكدام  مورد جملة زير را به   -175

، هر مولكولي كه مسـتقيماً فقـط از پمـپ هيـدروژني الكتـرون.....................در ساختار زنجيره انتقال الكترون «
»................گيرد،  مي

.وليپيدي غشا دروني در تماس استفقط با يك لايه فسف ـ راكيزه) 1
.دهد الكترون مي aط به يك مولكول كلروفيل فق ـسبزديسه ) 2
.دروني در تماس است يفقط با يك لايه فسفوليپيدي غشا ـسبزديسه  )3
.دهد فقط به پمپ هيدروژني الكترون مي ـراكيزه ) 4

باط با سامانة هاورس صحيح است؟كدام مورد در ارت  -176
.اي آنهاست اند كه كلاژن يكي از اجزاي مادة زمينه هاي استخواني هاي هم مركز از تيغه به صورت استوانه) 1
.اند اند كه مستقيماً با لايه پيوندي روي استخوان در تماس ي از بافت فشردة استخوانييبه صورت واحدها) 2
.هم مركز قرار گيرند ةتوانند در بيش از يك تيغ هاي استخواني آن مي يك از ياخته اي هره رشته) 3
 .ها و اعصاب است يك از آنها تنها داراي يك مجرا بوده كه حاوي رگ هر) 4

كدام عبارت، در ارتباط با كليه يك فرد سالم صحيح است؟  -177
.قرار دارد به سمت لگنچه ها س آنأها به سمت بخش قشري و ر در هر لپِ آن، قاعده هرم) 1
.شود هاي كليه ديده مي در دو طرف هر هرم كليه، انشعاباتي از بخش قشري به نام ستون) 2
 .آورند وجود ميه هاي كوچك را ب پيوندند و سياهرگ شكل گرديزه به هم مي Uهاي دور ساختار  مويرگ) 3

.كنند هاي كپسول بومن عبور مي يك از ديواره راساس اندازه، از هردر نخستين مرحله تشكيل ادرار، مواد تنها ب) 4
كند؟ چند مورد جمله زير را به درستي كامل مي  -178

شـود، نوعي پيك شيميايي دوربرد در بدن انسان كه باعث تحريك ساخته شدن گليكوژن از گلوكز در جگر مـي «
».....................شود،  د ميحالتي كه بلافاصله توسط رناتن تولي.................. 

.ي دارد كه بخشي از آنها حذف شده استيها زنجيره ـ برخلاف) 1
.است Aآزاد در زنجيره  (COOH) كربوكسيل انتهايداراي  ـهمانند ) 2
.خود پيوندهاي بيشتري دارد Bو  Aهاي  بين زنجيرهـ  برخلاف) 3
.دارد Bو  Aهاي  يك از زنجيره بلندتري نسبت به هراندازة  Cزنجيره  ـهمانند ) 4

؟است نادرستدر ارتباط با انسان چند مورد،   -179
.شوند هاي جزاير لانگرهانس تحريك مي مدت، بعضي از ياخته هاي موقتي و كوتاه به دنبال تنش) الف
.شود هاي غضروفي آن متوقف مي هاي رشد، تقسيم ياخته به دنبال بسته شدن صفحه) ب
.شود هاي عصبي انباشت مي ريز لوزالمعده، سديم در داخل ياخته با آسيب بخش درون) ج
.شود رينوژن به فيبرين دچار اختلال ميق آنزيم پلاسمين، روند تبديل فيببا تزري) د

صفر )4     3 )3         2) 2    1 )1
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27صفحه 

كند؟ كدام گزينه جمله زير را به درستي كامل مي  -180
» ..........……بخش ويژه شده در توليدمثل رويشي گياه زنبق، برخلاف بخش ويژه شده در توليدمثل رويشي «

.كند ني جذب شده از ريشه را دريافت ميگياه نرگس، مستقيماً مواد معد) 1
.توت فرنگي، يك اتصال افقي بين دو پايه گياهي به ماده ژنتيكي مشابه است) 2
.كند ها توليد مي هاي جديدي در محل جوانه گل لاله، به موازات رشد افقي خود پايه) 3
.اند هاي بسيار جوان احاطه شده توسط برگهايي است كه  سيب زميني، داراي مريستم) 4

، پسري مبتلا بـه همـوفيلي بـا)هر دو به ظاهر سالم( +Bو زني با گروه خوني  +Aاز ازدواج مردي با گروه خوني  -181
در اين خانواده، احتمال تولـد كـدام فرزنـد. خوني داسي شكل مبتلا گرديد كمو دختري مبتلا به  −Oگروه خوني 
ممكن است؟

اي پسري فاقد توانايي تبديل پروترومبين به ترومبين و مقاوم به نوعي انگل تك ياخته) 1
9هاي  تن در فام Bو  Aهاي توليدكنندة كربوهيدراتي  هاي سازندة آنزيم پسري سالم با ژن) 2
Dسرخي فاقد پروتئين   با گويچه 8دختري فاقد عامل انعقادي ) 3 و يك نوع كربوهيدرات گروه خوني 
بر روي غشاي گويچة قرمز dو محصول ژن   هاي گروه خوني دختري ناقل هموفيلي با انواعي از كربوهيدرات) 4

به آب و هواي گرم و خشك صحيح است؟ CAM كدام عبارت، در مورد پاسخ برگ گياهان  -182
.شود ها معمولاً دچار فعاليت اكسيژنازي مي آنزيم روبيسكو آن ،C3 همانند گياهان) 1
.دهد اكسيد و چرخة كالوين را در شب انجام مي تثبيت كربن دي، C3برخلاف گياهان ) 2
.شوند ها بازسازي مي هاي ميانبرگ ريبولوز بيس فسفات ، معمولاً در ياختهC4همانند گياهان ) 3
.هاي مستقل از نور فتوسنتز است مكاني براي انجام واكنش ، فاقد تقسيم بنديC4برخلاف گياهان ) 4

كند؟ كامل مي نادرستيكدام گزينه جمله زير را به   -183
»................ معادل بخشي در انسان است كه ...............باتوجه به شكل مقابل، بخش «

.هاي عصبي آكسوني با غلاف پيوندي تشكيل شده است از رشته ـ الف) 1
.هاي مختلف از جمله بينايي، شنوايي و حركت نقش دارد در فعاليت ـ ب) 2
.هايي مانند عطسه، بلع و سرفه نقش دارد در انعكاس ـ د) 3
.اكسيد است هاي كربن دي محلي براي تجمع گيرنده ـج ) 4

شود؟ شخص مين به ترتيب با كدام موارد مبه طور معمول آغاز و پايان يك چرخة تخمداني در انسا  -184
تبديل جسم زرد به جسمي غيرفعال ـرشد انبانك ) 1
تبديل جسم زرد به جسمي غيرفعال ـتشكيل انبانك ) 2
ثانويه) اووسيت( تكميل كاستمان مام ياخته ـ) اووگوني(تقسيم رشتمان مامه زا ) 3
هاولي) اووسيت( تكميل كاستمان مام ياخته ـ) اووگوني(تقسيم رشتمان مامه زا ) 4

د از مطالب زير، درست است؟رچند مو  -185
.اي حقيقي است پرتقال نوعي ميوه) الف
.تخمدان مشخص است،سيب ةميودر  )ب
.ميرد رويان قبل از رشد و نمو ميبدون دانه،  در پرتقال) ج
.يابد توليد هورمون اتيلن افزايش مي، سيب  ميوه به موازات رسيدن) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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28صفحه 

كند؟ كدام گزينه جمله زير را به درستي كامل مي  -186
»......................در هر نوع رفتار شرطي شدن «

.كند تغيير يا اصلاح مي جانور با كسب تجربه از محيط، رفتار غريزي خود را) 1
.شود يك رفتار غريزي بروز يافته در جانور، تقويت يا تضعيف شود محرك سبب مي) 2
.كه آن را انجام ندهد گيرد در موقعيتي خاص، رفتار مشخصي انجام دهد و يا اين نور ياد ميجا) 3
.شود اثر جايگزين محرك طبيعي شده و همواره سبب بروز آن رفتار در جانور مي يك محرك بي) 4

قطعاً................ هاي فردي  اي مختلف گامته ها را در تركيب اي گامت توان گوناگوني دگره با هر بار تقسيم ميوز، مي  -187
.)ها را بر اساس صفات مذكور در هر گزينه در نظر بگيريدتنوع گامت( .مشاهده كرد

دارد، −O ترين هموفيلي كه گروه خوني ناقل شايع) 2  دارد،  −ABترين هموفيلي كه گروه خوني  ناقل شايع) 1
كه پدر هموفيل دارد، +Oسالم با گروه خوني ) 4  كه پدر سالم دارد،      +ABهموفيل با گروه خوني ) 3

لاد هـايي تـك   توانـد بـه تنهـايي توليـدمثل كنـد و زاده      اي كه گاهي اوقات مـي  مهره چند مورد، دربارة جانور بي  -188
وجود آورد، صادق است؟ را به) اپلوئيديه(

.كند يك از واحدهاي بينايي را يكپارچه مي به كمك دستگاه عصبي خود، اطلاعات دريافت شده از هر) الف
.كند اي همان بند را تنظيم مي هاي ماهيچه هاي عصبي هر بند، فعاليت اي از جسم ياختهمجموعه) ب
.فتاري مناسبي در فرد يا افراد ديگر گروه خود ايجاد كندتواند با ترشح موادي، پاسخ ر مي) ج
.اسكلت اين جانور علاوه بر كمك به حركت، وظيفه حفاظتي هم دارد) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
؟كدام مورد براي تكميل عبارت زير، مناسب است  -189

»....................اي دستگاه تنفس انسان، همة  در بخش مبادله«
.هاي حبابكي شركت دارند ها، در تشكيل كيسه حبابك )1
.اند هاي متصل به غشاي پايه مشترك، سنگفرشي ياخته) 2
.اند هاي خوني پديد آمده مونوسيت) تراگذري( خوارها، در پي دياپدز درشت) 3
.يا خروجي نقش دارند يهاي صاف خود در تنظيم هواي ورود هاي انتهايي، با ماهيچه نايژك) 4

؟كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است  -190
شوند، كه در هـر گـروه شوند به دو گروه تقسيم مي اي جديد مي به طور كلي سازوكارهايي را كه باعث ايجاد گونه«

.....................«  
.پذير است وقوع همة عوامل برهم زنندة تعادل ژني در جمعيت، امكان) 1
.آيد هاي ژني افراد، گونه جديد پديد مي يير در همة جايگاهدر صورت تغ) 2
.احتمال آميزش بين افراد گونه جديد با افراد گونه قديمي، غير ممكن است)  3
.هاي جديد افزايش يابدي ژني جمعيتتواند در اثر رويداد تصادفي، تفاوت در خزانهمي)  4

كند؟ تكميل مي مله زير را به درستيرو، كدام گزينه ج با توجه به شكل روبه  -191
».باشد............... بخش  نيستباشد، ممكن ................. اگر ژن نمود بخش «

AABbCc ، داراي ژن نمود»د« ـ AaBBcc ،»الف«) 1

aaBbCC اراي ژن نمود، د»الف«ـ  AaaBBbCcc ،»ج«) 2
AAaBBBCCc ، داراي ژن نمود»ج« ـ AaBBCc ،»ب«) 3

AABbcc ، داراي ژن نمود»ب« ـ AABbcc ،»د«) 4

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



شناسي زيست
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

29صفحه 

كند؟ مي كدام گزينه جمله زير را به درستي كامل  -192
»...........................پيكر هر يك از جانداران «

.يابي حيات است دهندة، چهار سطح متفاوت از سازمان نشان) 1
.نوعي سامانة بزرگ است كه از اجزاي بسياري تشكيل شده است) 2
.نوعي سامانة پيچيده است كه اجزاي آن با هم ارتباط يك سويه دارند) 3
.آورند، تشكيل شده است اخته كه با همكاري با يكديگر بافت را به وجود مياز تعدادي ي) 4

كند؟ مي كامل مناسب طور به را زير عبارت مورد چند  -193
».....................از بخش  رثأعضلات بدن، مت .....................در انسان، انجام «

.اند يطيحمدستگاه عصبي  كات ارادي ـ پيكريرح ةهم) الف
.اند طييحمدستگاه عصبي خودمختار  ـهمه حركات غيرارادي ) ب
.اند خاكستري مخ فقط بعضي از حركات ارادي ـ) ج
.اند خاكستري نخاعارادي ـ ركات غيرفقط بعضي از ح) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به  -194

شـود، اي در سيتوپلاسـم ظـاهر مـي    چوب پنبه ساز، در زمـاني كـه صـفحه ياختـه    ) مبيومكا( در ياختة بن لاد«
.................... «

.اند هاي دستگاه گلژي، به طور كامل ناپديد شده كنندة ريزكيسه هاي هدايت ريزلوله) 1
.اندكردههاي كوتاه و فشرده شده، شروع به باز شدن )كروموزوم(تن  فام) 2
.هاي تك كروماتيدي اتصال دارند)كروموزوم(تن  اي دوك به فامه رشته) 3
.اند ها رسيده هاي دختري به مجاورت سانتريول)كروموزوم(تن  فام) 4

هاي بخشي از كرة چشم انسان باشد كه با مايع زلاليه در تماس است؟ از ويژگي تواند نميكدام   -195
.كنند ن مواد اسيدي توليد ميهاي آ ثير پيك شيميايي دوربرد، ياختهأتحت ت) 1
.به نقش دارندنور هاي آن در تجزيه مادة حساس  هر گروه از ماهيچه) 2
.شود ثير فعاليت بخشي از ساقه مغز، حفاظت ميأتحت ت) 3
.هاي خوني است دار و پر از مويرگ اي رنگدانه لايه) 4

طـور مسـتقيم توسـط مولكـولي ايشي پيرووات بهدر پي مصرف گلوكز در تارهاي تند ماهيچه اسكلتي، عدد اكس  -196
است؟ نادرستكدام عبارت دربارة اين نوع فرآيند . يابد  پرانرژي كاهش مي

.دار است در اين فرآيند، نياز به برداشته شدن گروه فسفات از يك تركيب فسفات ATP براي توليد) 1
.تواند سبب آسيب بافتي شود مي هوجود آمده ب +NAD مولكولي كه در فرآيند تشكيل آن،) 2
.شود، نوعي اسيد سه كربني است اولين مولكولي كه در اين فرآيند دچار اكسايش مي) 3
.در اين فرآيند راكيزه و در نتيجه زنجيره انتقال الكترون آن نقشي ندارند) 4

آيد، قطعه قطعه شـده و بزرگ كه درپي تقسيم ياخته بنيادي ميلوئيدي پديد مي اي نوعي ياختة بخش ميان ياخته  -197
باشند؟ شوند، اين قطعات فاقد كدام ويژگي مي مي نوارد جريان خو

توانايي ترشح آنزيم پروترومبيناز) 2  هاي كوچك پر از تركيبات فعال داشتن دانه) 1
توانايي ايجاد درپوش در يكي از مراحل انعقاد خون )4  عمل هپارين با مخالفبا عملكرد داشتن آنزيمي  )3
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30صفحه 

كند؟ عبارت، جمله زير را به درستي كامل مي چند  -198
»..................يك از  هر در انسان،«

.اند ها متصل زردپي خود به بخش استخواني دنده دم عميق فعاليت دارند، از طريقبازهايي كه در  ماهيچه) الف
.ندا دارند، با استخوان فك پايين مفصلهاي شنوايي نقش  ي كه در حفاظت از بخشهاي استخوان) ب
.اند هاي سيتوپلاسمي منشعب هاي حسي كه در حفظ تعادل بدن نقش دارند، فاقد رشته گيرنده) ج
.كنند هاي متنوعي ترشح مي اند، هورمون هاي دستگاه درون ريز كه به هم چسبيده غده) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
كند؟ كامل مي نادرستي كدام گزينه جمله زير را به   -199

»............................، كه فاقد علائم بيماري است هاي بدن هر انساني در ياخته«
.هر مولكول دنا براي ساخته شدن به الگوي دنا نياز دارد )1
.داراي پادرمزه است ،(mRNA) به رناي ناقل هر مولكول رناي چسبيده) 2
.رناتن، حداقل دو آمينواسيد متصل است Aبه هر يك از رناهاي خارج شده از جايگاه ) 3
.شود هاي مولكول دنا در حال ساخت، نوكلئوتيد تك فسفاته اضافه مي به هريك از رشته) 4

؟دهد نميدر حالت طبيعي، كدام موارد در بدن يك اسبك ماهي، رخ   -200
توليد زامه و رشد و نمو جنين) 2لقاح و انجامتوليد تخمك  )1
توليد زامه و انجام لقاح) 4انجام لقاح و رشد و نمو جنين) 3

هاي بزرگ صحيح است؟ كدام مورد، در ارتباط با جهش  -201
 .كند ناهنجاري عددي، تعداد مجموعه كروموزومي ياخته تغيير مي در هر )1

.شود ته ميدر هر نوع ناهنجاري ساختاري، پيوندهاي فسفودي استر و هيدروژني شكس )2
.شود ها دچار حذف مي تن در ناهنجاري ساختاري از نوع مضاعف شدگي، حداقل يكي از فام) 3
.تن قرار گيرد، قطعاً جهش واژگوني است ر معكوس در همان فامتن جدا و به طو اي از فام اگر قطعه) 4

باط با بدن مرد سالم صحيح است؟كدام مورد، در ارت  -202
.ترين اندام لنفي به قلب، طحال است نزديك) 1
.تر است هاي شش راست بيش هاي شش چپ از لوب تعداد لوب) 2
.ست تا مثانه استفاصلة كليه چپ تا مثانه كمتر از فاصلة كلية را) 3
.كنندة مايع غني از فروكتوز در پشت مثانه قرار دارند هاي ترشح غده) 4

مـورداي در بدن انسان، از اولين مرحله اينترفاز خارج شده است، كدام اظهار نظـر در   اي پيكري تك هسته ياخته  -203
اين ياخته قطعاً صحيح است؟

.ة آن وجود دارديك جفت استوانه توخالي در مجاورت هست)  1
.، از سلامت دناي آن اطمينان حاصل كرده استG1 نقطه وارسي) 2
.دهد اي شده است كه فرآيند همانندسازي دنا در آن رخ مي وارد مرحله )3
.كند ها و عوامل مورد نياز براي تقسيم ياخته افزايش پيدا مي ساخت پروتئين) 4

است؟ نادرستدر ارتباط با گياه خرزهره  كدام گزينه  -204
.كند در مناطقي با تابش شديد نور خورشيد و دماي بالا، به طور خودرو رشد مي) 1
.باشند مي CO2و O2 ترين محل تبادل هاي غار مانند در هر سطح برگ آن، بيش فرو رفتگي) 2
.اند هاي روپوستي فراواني براي كاهش تبخير آب تمايز يافته هاي غار مانند، ياخته تگيدر فرورف) 3
.شوند تر آماده مي جايي براي مسيرهاي طولاني به دنبال بارگيري چوبي در ريشه، مواد براي جابه) 4
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31صفحه 

 ترين پردة مننژ صحيح است؟ كدام عبارت در مورد نازك  -205
.شود خوان جمجمه ديده ميدر مجاورت بافت فشرده است) 1
  .هاي آن با هر لايه ديگر پردة مننژ در تماس است رشته) 2
.آن مايع مغزي نخاعي جريان دارد در دو سوي )3
.در مجاورت بافت سفيد نخاع قرار دارد) 4

فيزيك
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

xبه صـورت  SIدر حال حركت است در  xمعادله حركت متحركي كه روي محور   -206 t t= − −3 22 3 بـه. اسـت  15
tترتيب، اين متحرك در لحظه  s= ثانيه سـوم حركـت خـوددر فاصله چند متري از مبدأ مكان قرار دارد و در  3

جا شده است؟ چند متر جابه
1 (12 ،232 (27 ،23  3 (12 ،27  4 (27 ،27  

نمودار شتاب ـ زمان حركت متحركي كه روي يك مسـير مسـتقيم در حـال  -207
ثانيه اول 1tاگر شتاب متوسط متحرك در . حركت است، به صورت مقابل است

چند ثانيه است؟ t1ود، ش حركت آن، صفر 
1 (12  2 (1
3 (9   4 (4  

زمان حركت دو متحرك    -208 ـ كه بـا سـرعت ثابـت روي Bو  Aنمودار مكان
اگــر در. تكننــد، بــه صــورت مقابــل اســ مســير مســتقيم حركــت مــي

tلحظه s= 4  اي كه متحرك  دو متحرك به يكديگر برسند، در لحظهA از
كند؟ عبور مي) برحسب متر(از چه مكاني  Bگذرد، متحرك  مبدأ مكان مي

1 (95  
2 (12
3 (15 
4 (16 

kg2جسمي به جرم   -209   تحت تأثير سه نيروي افقيF N=1 24  ،F N=2 3و  8 18F N= روي يك سطح افقـي
در يك لحظه بدون آن كـه انـدازه. در حال حركت است F2خلاف جهت نيروي بدون اصطكاك با سرعت ثابت در 

ثانيه پس از اين، چند متر بر ثانيه و چگونـه 5تندي متحرك . كنيم تغيير كند، جهت آن را برعكس مي F2نيروي 
كند؟ تغيير مي

، افزايش4) 4  ، كاهش4) 3  ، افزايش2) 2  ، كاهش2) 1
kg8چتربازي به جرم   -210  در يك لحظـه جهـت. در ارتفاع به اندازه كافي بلند در حال حركت به سمت زمين است

mشتاب حركت رو به بالا و برابر
/

s215 گـي نيـروياسـت و بزر ................. در اين لحظه، چتر در وضـعيت  . است

m. باشدنيوتون مي.............. مقاومت هوا برابر با 
(g )

s
= 21 

788باز، ) 4  812باز، ) 3  788بسته، ) 2  812بسته، ) 1
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فيزيك
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32صفحه 

Fروي عمود بر سـطح و ني F1تحت تأثير نيروي موازي با سطح  kg2مطابق شكل جسمي به جرم   -211 N=2 5  در ،
/اگر ضرايب اصطكاك ايستايي و جنبشي ميان جسم و سـطح بـه ترتيـب    . آستانه حركت قرار دارد 6  و/ 4

mچند نيوتون است؟ F1باشد، بزرگي نيروي 
(g )

s
= 21 

1 (42  2 (3 
3 (18  4 (12  

در حالتي كه نيروي. كيلوگرمي در آستانه حركت قرار دارد 6جسم  ،Fمطابق شكل با اعمال نيروي افقي با بزرگي   -212
اگـر ضـرايب اصـطكاك ايسـتايي و. كند م با تندي ثابت رو به زمين حركت مياست، جس 'Fافقي وارد بر جسم 

'Fباشـد، حاصـل    /4و  /5جنبشي ميان جسم و سطح بـه ترتيـب    F− برحسـب نيوتـون كـدام اسـت؟
m

(g )
s

= 21 
1 (−4
2 (+4
3 (−3 
4 (+3 

و حـول مركـز آن در حـال xاي جرم و فنري كه روي محور  معادله مكان ـ زمان حركت نوسانگر هماهنگ ساده   -213
xبه صورت  SIحركت است در  A cos t

π= 5
/در بازه زماني . است 4 s3  تا/ s1 ، چند ثانيـه انـدازه انـرژي5
تر يا مساوي با اندازه انرژي جنبشي آن است؟ پتانسيل كشساني نوسانگر بزرگ

1 (/ 7   2 (/ 6    3 (/ 5    4 (/ 4
در حال حركـت هماهنـگ سـاده Xبه ترتيب در سطح زمين و سطح سياره  bو  aدو آونگ ساده كاملاً مشابه   -214

9شتاب گرانش در سطح زمين . هستند
اگـر در يـك مـدت زمـان. است Xبرابر شتاب گرانش در سطح سياره 4

6هاي اين دو آونگ  معين، تعداد نوسان  هاي آونگ اشد، تعداد نوساننوسان با يكديگر تفاوت داشته بb، در اين
مدت كدام است؟

1 (122 (18 3 (3 4 (48  
در حال انتشارxت محور جايي ـ مكان يك موج عرضي كه در يك ريسمان كشيده شده در خلاف جه  نمودار جابه  -215

بيشينه منفي شـود، چنـد Mحداقل زمان لازم براي آن كه شتاب نقطه . اي به صورت مقابل است است، در لحظه
ثانيه است؟

1 (1
3  2 (1

6  

3 (1
15 4 (2

3
2/اگر بسامد و دامنه را بـه ترتيـب   . است dB67تراز شدت صوت يك چشمه در يك نقطه معين   -216 برابـر و 4و  5

رسـد؟ بـل مـي   ر آن نقطـه معـين بـه چنـد دسـي     برابر كنيم، تراز شدت صـوت د  4فاصله چشمه تا آن نقطه را 
(log / )=2 3

1 (71  2 (75  3 (59  4 (63  
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فيزيك
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33صفحه 

شخصي ديگر كه در انتهاي ريل گـوش. كند  اي با چكش وارد مي شخصي به يك انتهاي ريل فلزي بسيار بلند ضربه  -217
/خود را در نزديك آن قرار داده است، دو صدا با اختلاف زماني  s1 سرعت(طول ريل چند متر است؟ . شنود مي 8

mانتشار صوت در فلز و هوا را به ترتيب

s
224  وm

s
32  در نظر بگيريد(.

1 (5 42 (336  3 (672  4 (1344  

nاز خلاء وارد محيط شفافي با ضريب شكست SIدر شكل مقابل پرتو  -218 =1
5 2

شود و پس از عبـور از ايـن مي 6
nمحيط شفاف به مركز يك نيم استوانه شفاف به ضريب شكست  =2 تابد و در پايان پس از خروج از ايـن مي 2

به ترتيب، پرتو عبوري از نيم استوانه با زاويه تابش چند درجه به مرز نيم استوانه و. شود نيم استوانه وارد خلاء مي
چند درجه است؟ ،SIتابد و زاويه انحراف پرتو خروجي نهايي نسبت به پرتو  خلاء مي

1 (  ،
2 (  ،15
3 (3   ،
4 (3   ،15

nدر اتم هيدروژن، الكتروني در تراز   -219 = هاي مستقلي كـه در اثـر تغييـر تـراز ايـناگر تعداد فوتون. قرار دارد 6
هاي مستقلي كه در اثر تغيير تراز اين الكتـرون، درو تعداد فوتون n1شود، الكترون، در گستره فروسرخ تابش مي

nباشد، نسبت n2،  شودگستره فرابنفش تابش مي

n
1

2
كدام است؟

1 (3
22 (1  3 (6

54 (2
3

از مـاده g112از ماده، واپاشي نشده باقي مانده و به مقـدار   g16ماه، به مقدار  12در يك ماده راديواكتيو، پس از   -220
ماه پس از آغاز واپاشي، چند گرم از ماده واپاشي نشده باقي مانده است؟ 24. واپاشي شده است

1 (112 (126  3 (1  4 (2  
cm6كـه در فاصـله    Bو  Aروي دو كره بسـيار كوچـك و رسـاناي      -221     انـد، بارهـاي از يكـديگر ثابـت شـده

8Aq nC= Nμ4اگر دو كره به يكديگر نيروي جاذبه . قرار دارند Bqو  +   وارد كنند، روي كرهB ،...................

N.m. از پروتون وجود دارد................. الكترون 
(e / C, k )

C
−= × = ×

2
19 9

21 6 1 9 1 

1 (/ × 121 25 1كمتر ،  2 (× 128 1 كمتر ،3 (/ × 121 25 14  ، بيشتر(× 128 1بيشتر ،
qق شكل مقابل بار الكتريكي مطاب  -222 C= + μ4   از صفحهA   با انرژي جنبشـيmJ12

اگر تنها نيروي وارد بر ذره، نيرويي باشد كه از طـرف. شود پرتاب مي Bبه سمت صفحه 
، انرژي جنبشي ذره بهBاي از صفحه  شود، در چه فاصله وارد مي ميدان الكتريكي به آن

.)پوشي كنيداز نيروي وزن چشم(رسد؟ صفر مي
1 (2
2 (18  
3 (6  
4 (4  
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34صفحه 

mC24هـاي خـازن بـار الكتريكـي      ، روي صفحهبه دو سر يك باتري nF4با اتصال دو صفحه خازني به ظرفيت   -223
كند چند كيلووات ساعت است؟ كاري كه باتري براي ذخيره اين بار در خازن صرف مي. ذخيره مي شود

1 (−× 22 1   2 (−× 24 1   3 (−× 32 1   4(−× 34 1
g27از يك سيم كه جرم آن  -224  و مساحت مقطع آنmm23 است، جريان الكتريكيA2  تـوان. كنـد  عبور مـي

gچگالي و مقاومت ويژه سـيم را(الكتريكي مصرفي در اين سيم چند وات است؟ 
/

cm33 /و 2 .m−× Ω76 4 1 
.)در نظر بگيريد

1 (72  2 (24  3 (/ 724 (/ 24
/برابر با  Ω6در مدار شكل مقابل اگر جريان عبوري از مقاومت   -225 A4 ،باشـد

نيروي محركه باتري چند ولت است؟
1 (/9 6   2 (/1 5
3 (12  4 (15  

اسـت، Ω36برابـر   Rدر مدار شكل مقابل هنگامي كه مقدار مقاومت   -226
مقدار مقاومت متغير را چند اهـم تغييـر. است P1توان خروجي باتري 

شود؟ P1دهيم تا توان خروجي باتري دوباره مقدار 
1 (3  2 (6  
3 (33  4 (3 

درناحيه از فضا  4شكل مقابل مسير حركت يك ذره باردار با جرم ناچيز را در   -227
هـاي هـا ميـدان   در هر كـدام از ايـن ناحيـه   . دهد يك صفحه افقي نشان مي

)مغناطيسي يكنواخت عمود بر صفحه كاغذ و رو به درون صفحه يا رو بـه ⊗(
)بيرون صفحه ) ميدان الكتريكـي يكنـواختي) 1(اگر در ناحيه . وجود دارد
و جهت حركت ذره در ناحيه) 1(، جهت ميدان الكتريكي در ناحيه برقرار باشد

كدام است؟) 4(
1 (a ,→
2 (b,→
3 (a ,←
4 (b,←

ت در حـالاي رسانا روي يك ريل با سرعت ثاب مطابق شكل، ميله  -228
حركت به سمت راست در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت عمـود

/بر صفحه كاغذ و رو به درون بـه بزرگـي     T6  نيـروي. اسـت
محركه القايي متوسط در رساناي بسـته ميـان لحظـه مقابـل تـا

اي كه ميله به انتها ريل برسـد، چنـد ولـت اسـت و جهـت  لحظه
ر رساناي بسته در چه جهتي است؟جريان القايي د

1 (/9 6/) 2  ، پادساعتگرد6 ، پادساعتگرد4
3 (/9 6/) 4  ، ساعتگرد6 ، ساعتگرد4
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35صفحه 

hاز ارتفاع  kg4مطابق شكل مقابل، جسمي به جرم   -229 cm= 5  از لبه آزاد يك فنر قائم، بدون سرعت اوليه رهـا
cm1اي كه فنر به اندازه  در لحظه. كند شود و به فنر برخورد مي مي  فشرده شده است، تنـدي جسـم بـهm

s
2 

J1نرژي پتانسيل كشساني ذخيره شده در فنـر  اگر در اين وضعيت ا. رسد مي  باشـد، بزرگـي نيـروي متوسـط
mمقاومت هوا، طي حركت جسم چند نيوتون است؟ 

(g )
s

= 21 
1 (6  
2 (1

3 (7
3


4 (8
3


gهاي  هاي مساوي از دو مايع به چگالي جرم  -230
/

cm31 2  ،g
/

cm33 بـا. ريزيم اي شكل مي را در يك ظرف استوانه 6
cm8مخلوط كردن دو مايع، ارتفاع ستون مخلوط در ظرف به   هشاگر در فراينـد مخلـوط كـردن كـا    . رسد مي

mحجمي رخ ندهد، فشار ناشي از مخلوط در كف ظرف چند كيلوپاسكال است؟ 
(g )

s
= 21 

1 (/14 4   2 (/7 2   3 (/1 8   4 (/5 4
. اي در حـال شـارش اسـت    ام فضاي ظرف را پر كرده است، به صورت آرام و لايـه مطابق شكل مقابل، مايعي كه تم  -231

به ترتيبcو  aمساحت مقطع لوله در نقاط ،cm28   وcm22     است و مساحت آن در قسـمت ميـاني(b)،

cm24  اگر تندي شارش مايع در نقطه. استc ،12 cm

s
 باشد، به ترتيـب، آهنـگ حجمـي شـارش مـايع در

متر بر ثانيه است؟ چند سانتي aچند ليتر بر ثانيه است و تندي شارش مايع در نقطه bقسمت 
1 (/4 8  ،/7 5
2 (/2 4  ،/7 5
3 (/4 8  ،3
4 (/2 4  ،3

برابر مساحت مقطع سمت چپ آن است، مـايعي بـه 3شكل مقابل كه مساحت مقطع سمت راست آن  Uدر لوله   -232
gچگالي 

/
cm33  ـ  . در حال تعادل قرار دارد 4 اي آن ازي كـه فشـار پيمانـه   با اتصال سمت چپ لوله بـه مخـزن گ

cmHg−12 شود؟  جا مي متر جابه است، سطح آزاد مايع در سمت چپ چند سانتيg
( / )

cm
ρ = 313 6

1 (48  
2 (96  
3 (12  
4 (36  

 جيوه
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36صفحه 

با بالا بردن يكسان دماي هر دو ميلـه، دو. اي از يكديگر قرار دارندت در فاصلهبين دو ديواره ثاب Bو  Aدو ميله   -233
تغيير يافته است؟ Bمتر بيشتر از ميله  چند ميلي Aدر اثر اين افزايش دما، طول ميله . رسند ميله به يكديگر مي

B A( / , / )
K K

− −α = × α = ×5 51 11 2 1 3 6 1 

1 (1   2 (2  
3 (3   4 (/1 5

48اگـر  . و مقداري آب در حال تعادل وجـود دارنـد   C°در ظرفي كه عايق گرما است يك قطعه يخ   -234  گـرم آب
C°6  ري تعادل گرماييدر ظرف بريزيم، پس از برقراcm315  حجم اوليه يخ چنـد. ماند يخ در ظرف باقي مي

3گرم بوده است؟ 3336 42 9 1F

J J g g
(L ,c , / , )

kg kg.K cm cm
= = ρ = ρ =  

1 (55    2 (51   3 (63 4 (582  
/ت مقدار معيني از يك گاز كامل در فشار درون مخزني با حجم ثاب  -235 Pa× 54 2 1 اگـر دمـاي گـاز را از. قرار دارد

/ C°45 /به  5 C°136 كند؟ برسانيم، فشار گاز چند كيلوپاسكال تغيير مي 5
1 (54   2 (126    3 (124 (84 
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هستند؟  درستچه تعداد از مطالب زير،   -236
.مشتري، دارد سازندهدر بين گازهاي نجيب ترين درصد فراواني را  آرگون پس از هليم، بيش•
.شوند هيدروژن، ناپايدار بوده و با گذشت زمان، متلاشي مي  ايزوتوپ 5 ةهست•
2يك مول از تركيب • 2CH Cl اتم است 5، شامل.
• / 4 ،5/مول گاز نيتروژن N). رم داردگرم ج 6 g.mol )−= 114

1 (1       2 (2       3 (3         4 (4  
/با جرم اتمي ميانگين  Xعنصر فرضي   -237 amu14 mداراي دو ايزوتوپ  6 X  وm X−2 هـاي شمار اتمنسبت . است

، به كدام عددamuتر بر حسب  جرم ايزوتوپ سبك. باشد مي 4تر در اين عنصر، برابر  تر به سنگين ايزوتوپ سبك
تر است؟ نزديك

1 (/15 2       2 (/14 8            3 (/14 4          4 (/14 2  
nاي جاي دارد و مجموع  چهارم جدول دورهة در دور Xعنصر   -238 l+  5 الكتـرون در اتـم عنصـرآن برابـر     15براي

فرمول مولكولي حاصل از اين عنصر با هيدروژن، كدام است؟. است
1 (HX              2 (H X23( XH34( XH4

است؟ نادرستكدام مورد،   -239
سه مول الكترون مبادله ميN7با K19براي تشكيل يك مول تركيب يوني از ) 1 .شود ،
.مرئي، تنها شامل چهار خط يا طول موج رنگي است ةطيف نشري خطي ليتيم در گستر) 2
3 (7   شوند عنصر شناخته شده، در طبيعت يافت مي 118درصد از.
هـاي دو اتمـي اي عنصرها، در دما و فشار اتاق به شكل مولكول هعنصر از عنصرهاي سه دورهء نخست جدول دور 5در مجموع ) 4

.وجود دارند

آب                            يخ   آب                              يخ                               
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37صفحه 

تر است؟ هاي زير، در اوزون نسبت به اكسيژن، بيش چه تعداد از ويژگي  -240
پذيري در آب انحلال *پذيري            واكنش*     شدت رنگ در حالت مايع* قطبيت مولكول               * 
هاي ناپيوندي در ساختار لوويس مار جفت الكترونش* 

1 (2      2 (3        3 (4     4 (5  
هستند؟ درستكربن مونوكسيد، گاز كدام موارد از مطالب زير درباره   -241

2بسيار زياد و بيش از  آنخون با  ينميل تركيبي هموگلوب) آ  برابر اكسيژن است.
.رنگ، بسيار سمي و داراي بويي بسيار اندك است بي) ب
.كمتر از هوا و قابليت انتشار آن در محيط بسيار زياد است آنچگالي ) پ
.اي آن همانند گاز نيتروژن، سه جفت الكترون پيوندي وجود دارد نقطه ـ در ساختار الكترون) ت

پ و ت) 4  ب، پ و ت    ) 3  آ و ب    ) 2       آ، ب و پ) 1
NOو  NO(g)مخلوطي از    -242 (g)2  جرمي معادلg8  تبديل كامل نيتروژن مونوكسيد بـه   براياگر . داردNO2،

/ L11 شرايط را استاندارد در نظر(در مخلوط، به تقريب كدام است؟  NOگاز اكسيژن لازم باشد، درصد حجمي 2
NO(g): معادله موازنه شود. بگيريد O (g) NO (g)+ ⎯⎯→2 O؛2 , N : g.mol−= = 116 14(

1 (/32 8     2 (/37 9        3 (/42 84 (/47 9  
mgغلظت يون منيزيم در آب دريا   -243 / kg135  با استخراج منيزيم به صورت منيزيم كلريد از هـر تـن آب. است

آيـد؟ بـه تقريـب چنـد ليتـر گـاز كلـر در شـرايط اسـتاندارد بـه دسـت مـي           ،  %85بهـره درصـدي   دريا بـا  
)Mg ,Cl / : g.mol ;d g.mL ;MgCl (l) Mg(s) Cl (g)− −= = ≈ ⎯⎯→ +1 1

2 224 35 5 1(
1( 27 2 (318      3 (412     4 (448  

8اگر ، زير با توجه به اطلاعات جدول  -244   گرم محلول سير شده پتاسيم كلريد در دمايC75  را تا دماي C5 
پذيري ، انحلالSدرجه سلسيوس و حسب  بر، دما θ(كنيم، به تقريب چند گرم رسوب تشكيل خواهد شد؟  سرد

.)است پتاسيم كلريد در آب
1 (8          2 (/7 5
3 (/4 54 (4  

×L كامليك صافي كربن توانايي تصفيه   -245 38 1   آب داراي/ ppm15 حداكثر چنـد مـول. يون نيترات را دارد 5
Hشود؟  يون نيترات توسط اين صافي از آب جذب مي O(O , N : g.mol ;d g.mL )− −= = =

2
1 116 14 1

1 (1      2 (2        3 (3     4 (4  
يابد؟ اي، افزايش مي اد از موارد زير، با افزايش شعاع اتمي در گروه اول جدول دورهچه تعد  -246

ظرفيت شيميايي* خاصيت فلزي* 
هاي اشغال شده از الكترون تعداد لايه* پذيري با اكسيژن واكنش* 

1 (1      2 (2       3 (3        4 (4  
اي كه به تعداد مشابه با سيكلو هگزان، گـروه توان به هيدروكربن غيرحلقوي سير شده مي كدام فرمول مولكولي را  -247

CH2  داشته و شامل سه گروهCH3است، نسبت داد؟
1 (C H12 26          2 (C H1 223 (C H9 24 (C H8 16

6 4 2 ( C)θ   

45 39 33 27 KCl

H O

g
S( )

g
2

1  
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هستند؟ نادرستچه تعداد از موارد زير،    -248
.ها است ها، مستقل از جرم مولي آن روي آلكان گران•
.شود هاي خورشيدي از واكنش سيليس با كربن تهيه مي سلول ةعنصر اصلي سازند•
.يادي به جز در واكنش سوختن، ندارندپذيري ز ها، واكنش آلكان•
.پيوند ساده و سه پيوند دوگانه وجود دارد 9هاي آروماتيك،  در ساختار سرگروه تركيب•

1 (1          2 (2       3 (3      4 (4  
/از سوختن كامل   -249 2 شود؟ ل آب توليد ميمول از چه تعداد از تركيبات زير در اكسيژن كافي، يك مو

پروپان*   متيل بوتان   -2*   هگزان      *   متيل پروپان        -2 *
1 (4     2 (3       3 (2       4 (1  

است؟ نادرستكدام عبارت،   -250
.كيلوگرم است 4توليد فولاد،  ةسالان پسماند سرانة) 1
,در مولكول ) 2 ,−4 2 .وجود داردCH3  گروه 5تري متيل پنتان، 2
.شود نقليه استفاده مي عنوان سوخت در وسايل شود به ز نفتي كه از چاههاي نفت بيرون كشيده ميا %9بيش از ) 3
.شود معدن به فلز تبديل ميتنها درصد كمي از سنگ  ،در استخراج فلز) 4

ــرف   -251 ــا ص 2ب 58    ــداز ــه ان ــس ب ــول م ــد م ــاي چن ــب دم ــه تقري ــا، ب / ةژول گرم C7 5ــي ــالا م رود؟ ، ب
)Cuc / J.g . C− −= 1 14  ؛Cu g.mol−= 164(
1 (/1 7    2 (/11 33 (/12 5       4 (/13 7

تر است؟ هاي ديگر، كم ميانگين آنتالپي پيوند بين دو اتم داده شده در كدام گونه در مقايسه با گونه  -252
1 (O  وO2در اكسيژن (C  وC در اتين
3( O وH4در آب (N  وH در آمونياك

253-   X گــرم فلــز روي را در دمــاي معــين در مقــدار كــافي از يــك محلــول اســيدي طبــق واكــنش
Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)+ ⎯⎯→ +2 7/پس از . كنيم حل مي 22 1ثانيه،  5  گـرم از فلـز روي در

/سرعت متوسط اين واكنش در اين مدت. اندم محلول اسيد باقي مي mol.S−14   است .X بر حسب گرم، كدام
Zn)است؟  : g.mol )−= 165

1 (/33 2        2 (/31 53 (/29 5         4(/27 4  
،عنصـرهاي موجـود  انـواع  هاي هيدروژن به شـمار   در مونومر سازنده چه تعداد از پليمرهاي زير، نسبت شمار اتم  -254

است؟ 2تر از  بزرگ
پلي سيانواتن* پلي استايرن* پلي وينيل كلريد*   پلي پروپن    * 

1 (1     2 (2     3 (3    4 (4  
آيـد؟ دار بـه دسـت مـي    سازنده پليمر زير با مقدار كافي از برم، چند گرم فراورده برم مونومرمول از  2از واكنش   -255

(Br ,Cl / ,C , H : g.mol )−= = = = 18 35 5 12 1

1 (217      2 (367     3 (482   4 (514  
تـرين هاي هيـدروژن درسـاده   هاي پيوندي در مولكول اتيل پنتانوآت، به مجموع اتم نسبت مجموع شمار الكترون  -256

آمين، كدام است؟
1 (/4 6  2 (/8 2          3 (/9 2      4 (/11 6

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



شيمي
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

39صفحه 

257-  / g21 كنـيم مـي  محلـول سـود تركيـب   را با مقدار كافي از با زنجير هيدروكربني سير شده  اسيد چرباز يك  6
)RCOOH(s) NaOH(aq) RCOONa(s) H O(l)+ ⎯⎯→ + سپس صابون جامد بـه دسـت آمـده را بـا). 2

/ اين واكنش، دهيم، كه دراثر كلريد واكنش مي كلسيم 4  در كـربن هاي  شمار اتم. شود مول رسوب تشكيل مي
O) ؟كدام است ساختار اين اسيد چرب، ,C , H : g.mol )−= = = 116 12 1

1 (15      2 (16     3 (17     3 (18  
pHنيم ليتر محلول پتاسيم هيدروكسيد با   -258 = با چند 11 دهـد؟ خالص به طور كامل واكـنش مـي   KHSO4گرم  ،

)KOH KHSO K SO H O+ ⎯⎯→ +4 2 4 K؛2 ,S ,O , H : g.mol−= = = = 139 32 16 1 (
1 (−× 368 1     2 (−× 334 1         3 (−× 268 1     4 (−× 234 1

/ليتر رقيق شود و سـپس   1مولار، تا  9با غلظت اوليه  HXليتر از اسيد قوي و تك ظرفيتي  ميلي Vاگر   -259 32
pH گرم سديم هيدروكسيد خالص به آن اضافه شود، محلولي با = ليتر كدام برحسب ميلي V.آيد به دست مي 4

Na)است؟  ,O , H : g.mol )−= = = 123 16 1
1 (1             2 (1   3 (1 4 (1  

؟هستند درستوارد زير، ماز  چه تعداد  -260
ها گرفته و ضـمن كـاهش يـافتن، بـه ها تمايل دارند يك يا چند الكترون از نافلز ها در واكنش با نافلز اغلب فلز •

.كاتيون تبديل شوند
.است الكتريكي هاي مختلف، انرژي پركاربردترين شكل انرژي در فناوري•
ها نقش گيرد كه در بهبود سرعت واكنش شيمي مورد بحث قرار مياي از دانش  ها در شاخه تأمين انرژي در باتري•

.بسزايي دارد
.شود تدريج از رنگ آبي محلول كاسته مي به ZnSO4 با قرار دادن تيغة مس در محلول•

1 (1         2 (2           3 (34 (4  
:به جزاند،  اكسيژن درست ـ ول سوختي هيدروژنسل ةهمه موارد زير دربار  -261

 .آن برابر با پتانسيل كاهشي مربوط به آند است emfمقدار ) 1

 .هر دو الكترود كاتد و آند در آن داراي كاتاليزگر هستند) 2

 .، عكس واكنش كلي برقكافت آب استآنواكنش كلي رخ داده در ) 3

كاتـد بـه   آنـد كننده پروتـون، از   ها در غشاي مبادله جريان پروتون همانندها در مدار بيروني  جريان الكترون) 4
 .است

4نقره برابر ـ   آند و كاتد در سلول گالواني مس ةهر دو تيغ ةجرم اولي  -262  بر اثر خورده شدن ده درصد از. است گرم
شود؟ غهء كاتد، افزوده ميجرم تيغهء آند، چند گرم بر جرم تي

)Ag ,Cu : g.mol ;E (Ag / Ag) / V, E (Cu / Cu) / V− + += = = + = +1 21 8 64 8 34   (
1 (/6 75      2 (/9 25      3 (/13 5       4 (/15 65 

Xدرصد باشد، درصد جرمي آن در تركيب  75برابر  XOضيدر تركيب فر Xاگر درصد جرمي   -263 O2به كدام عدد ،
O)تر است؟ نزديك g.mol )−= 116

1 (78     2 (823 (86         4(9
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هستند؟ نادرستچه تعداد از موارد زير،   -264
.ناپذير است دهد كه گرافن همانند گرافيت، شفاف و انعطاف هاي تجربي نشان مي يافته•
.تر است قدرمطلق آنتالپي سوختن الماس از گرافيت، بيش•
1و مقاومت كششي آن كربن  اتم ششضخامت گرافن به اندازه •   برابر فولاد است.
.هاي متصل شده به هر اتم كربن در الماس و گرافيت، مشابه است شمار اتم•

1 (4      2 (3      3 (2      4 (1  
تر است؟ پاشي شبكه كدام دو تركيب يوني، كموتفاوت آنتالپي فر  -265

سديم كلريد و پتاسيم فلوئوريد) 2و پتاسيم برميد كلريد ليتيم) 1
سديم فلوئوريد  و پتاسيم برميد) 4ليتيم فلوئوريد و سديم كلريد) 3

هاي زير، برابر است؟ عدد اكسايش سيليسيم در يون سيليكات، با عدد اكسايش واناديم در چه تعداد از گونه  -266
* VO−

3  *VO+
2

    * VO +2         *V O2 5

1 (12 (2     3 (3     4 (4  
267-  / 4  ةمــول از مــاد A   دهــيم تــا تعــادل مــييــك ليتــري حــرارت    ةرا در يــك ظــرف سربســت

2A(g) B(g) C(g)+  ها در حال تعادل، برابـر   هاي گونه اگر مجموع مول. برقرار شوددر دماي معين/ 8

در ظرف واكنش، كدام است؟ Aمانده از  هاي باقي مول باشد، تعداد مول
1 (/1      2 (/ 2            3 (/ 3        4 ( / 5 

؟ندهست درست هاي زير،از عبارت كدام موارد  -268
2 )موازنه شود(با كاهش حجم سامانه تعادلي ) آ 3 4 2Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)+ +واكنش در جهـت ،

.شودجا ميبهجا رفت
.جا كردن تعادل، توانايي تغيير ثابت تعادل را نيز دارد، دما استبهتنها عاملي كه افزون بر جا) ب
ــادل) پ HCOOH(aq) :در تع HCOO (aq) OH (aq)− −+ــداري پتاســيم ــزايش مق ، در صــورت اف

.شودجا ميبههيدروكسيد به سامانه، تعادل در جهت برگشت جا
.روديابد، واكنش در جهت مصرف گرما پيش ميدماي يك سامانة تعادلي كاهش ميهنگامي كه ) ت

پ و ت) 4  ، پ و ت     آ) 3  و پ     ب) 2  آ، ب و پ    ) 1
ه تعـدادچ. شود استفاده مي در كشاورزي» آورنده عمل«عنوان  به ي است كه از آنگاز Xرو،  هاي روبه در واكنش  -269

هستند؟ درست، Bو  Aاز موارد زير درباره مواد 
2X(g) H O A B+ ⎯⎯→ + ⎯⎯→

.به عنوان حلال چسب كاربرد دارد ،Bماده •
.داشته و گروه عاملي موجود در آن، در اوره نيز وجود دارد ، بخش قطبي بر ناقطبي غلبهAدر •
.است A، دو برابر Bهاي ناپيوندي در  ها و جفت الكترون شمار كربن•
• B ساختاري شود و گروه عاملي آن در فرمول بندي مي جزو مواد آلي طبقه PET نيز وجود دارد.

1 (1    2 (2      3 (3      4 (4  

 استيك اسيد
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شيمي
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41صفحه 

مولار پتاسيم پرمنگنات با مقدار كـافي /2 ليتر محلول ، از واكنش چند ميليزيربا توجه به واكنش موازنه نشده   -270
1از پارازايلن،  شود؟ توليد مي %75گرم ترفتاليك اسيد با درصد خلوص  /5

(O ,C , H : g.mol )−= = = 116 12 1

MnO KOH+ +2KMnO Δ+ ⎯⎯→4

1 (/12 2    2 (/125 5          3 (/13 2    4 (/135 5

sanjesheducationgroup@                سنجش يشيآزما يهاآزمون تلگرام كانال
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 درس اول امنیت ، تهدید                                              

     ؟ کردند انتخاب خود زندگی محل اولین عنوان به را غارها ، نخستین هاي انسان چرا-1  

 ... و وحشی حیوانات حمله و گرما و سرما و طبیعی خطرات از ماندن امان در براي

 چرا ؟ کردند می زندگی بزرگ اي قلعه در شهر یک یا روستا یک مردم گذشته در چرا -2

 دشمنان مقابل در خود از دفاع براي کشیدند؟ می بارو و دیواربرج خود شهر اطراف آنان

 خود پیشنهادي راهکارهاي،شود واگذار شما به تان مسکونی منزل براي امنیت ایجاد اگر-3

 نماییم استفاده محافظت جهت نرده از ها پنجره یا حیاط براي -1 .دهید ارائه را

 شویم مطمئن گاز هاي لوله بودن سالم از -3 نماییم استفاده سرقت ضد در از -2

 ... و کنیم نصب مداربسته دوربین-4

 باید مدرسه ورودي در -1؟ داد انجام باید را اقداماتی چه مدرسه در امنیت ایجاد براي-4

 بزنیم برچسب بزرگ هاي شیشه روي -2 باشد داشته نگهبان همیشه

 ... و کنیم داري نگه دار قفل هاي قفسه داخل را زا اشتعال و شیمیایی مواد -3

 حضور جامعه در ها کلانتري یا انتظامی پلیس و رانندگی و راهنمایی پلیس اگر (الف-5

 کنید؟ می بینی پیش را اتفاقاتی چه ،باشند نداشته

 و هرج باعث -شود می ترافیک ایجاد باعث و شود نمی رعایت رانندگی و راهنمایی مقررات

 شود می مردم بین در اختلاف و مرج

    نکنند مراقبت کشورمان هوایی و خشکی آبی، مرزهاي از کشور مسلح نیروهاي روزي اگر(ب 

 ؟ کنید می بینی پیش را اتفاقاتی چه

 . رود می بین از ما کشور امنیت و افتند می ما کشور به تجاوز فکر به دشمنان

 منافع علیه که خطراتی از بودن دور یعنی امنیت ؟ چیست امنیت تعریف ترین ساده-6

 وجود ما ...) و اعتقادات فرهنگ، دین،) معنوي هاي ارزش و( ... و سرزمین مال، جان،(مادي

 .دارد

 موجب امنیت داشت؟ خواهد درپی مثبتی آثار چه باشد، برقرار امنیت کشور در اگر -7

 قدرت افزایش باعث همچنین و. شود می کشور اقتصادي پیشرفت و مردم آرامش برقراري

  .شود می نیز دشمنان برابر در نظامی




